

# NÉPLAP

A SZOT elnökségének  
határozata  
a termelési értekezletek  
rendszeresítéséről

Ma: teljes heti rádióműsor!

VII. évfolyam 58. szám

ÁRA 50 FILLÉR

Vasárnap, 1950. április 16.

## A NEMZETKÖZI MUNKÁSOSZTÁLY ÜNNEPE ELŐTT

Eddig még soha nem látott, hatalmas ünnep keretében emlékezett meg dolgozó népünk felszabadulásunk ötödik évfordulójáról. Ország-szerű megmutalkozott az a hatalmas szeretet, ragaszkodás és hálá, amelyet a magyar nép a felszabadító és a felszabadulás óta állandóan támogató, segítő Szovjetunió iránt érez. A lezajlott ünnepségek méltóak voltak legnagyobb nemzeti ünnepünkhez. A budapesti ünnepségen résztvevő megyei küldöttek az elragadtatás, lelkesedés hangján számoltak be nagyszerű élményeikről. „Örökké felejthetetlen nap lesz számomra április 4. — írja leveleiben Seflovics Lajosné, a cseréi „Dózsa” tszcs tagja. — Ott láttam meg először személyesen a mi drága Rákosi elvtársunkat, a felszabadító nagy Szovjetunió küldöttjét, Vorosilov elvtársat. Akkor láttam először a mi drága Budapestünket. „Soha nem tapasztaltam olyan lelkesedést, olyan boldog örömet, együttérzést, mint amelyet ezen a nagy napon ott láttam és éreztem — kezdte levelét Varga János balmazújvárosi dolgozó paraszt. — A többi levél is mind a dolgozók lelkesedését, szeretetét fejezi ki a drócszeges Vörös Hadsereg a nagy Szálin iránt, aki lehetővé tette, hogy szabad, független országban a dolgozók építhessék, formálhassák az új társadalmi rendszert.

Dolgozó népünk nem ünnepelhetett méltóan ezt a napot, mint hogy fokozta versenymozgalmát, többet termelt, csökkentette az önköltséget, selejtet, takarékoskodott az anyaggal. Nagyszerű eredmények születtek dolgozóink lelkesedéséből. A Richter-gyár dolgozói például több, mint 50.000 forint értékű munkafelajánlást tettek és teljesítményük meghaladta a 180.000 forintot. Simon Erzsébet, a gyár dolgozója 115 százalékra vállalta teljesítményének emelését és 141 százalékot ért el. Neczki Ernőné szelező, a Tancsics Cipőgyár dolgozója 172 százalékos vállalását 190 százalékra teljesítette. A debreceni Villanygyár dolgozói közül 227-en tettek felajánlást és maradéktalanul teljesítették is. A Textilgyárban a minőség javítása területén értek el igen jó eredményeket. Csernusz és Sallainé elvtársnők felajánlásuk óta mind mintás, mind nehéz áruból előcsosztályú anyagot gyártanak és megtartják a termelésben elért 110-115 százalékos átlageredményüket is. A többi debreceni üzemekben is igen jó eredmények születtek április 4-re való készülődés közben.

Munkásosztályunk dolgozó népünk azonban nem elégszik meg az eddig elért eredményekkel a munkaversenymozgalom, a többtermelés, az önköltségszökkentés, az anyag-takarékosság terén és más vonalon, hanem arra törekszik, hogy eredményeit továbbfejlessze. Április 4. hatalmas lendületét dolgozóink továbbvitték és a proletariátus nagy nemzetközi ünnepére, május elsejére készülődnek. Országos viszonylatban a Rákosi Művek által kezdeményezett és elindított munkaversenymozgalomhoz, debreceni viszonylatban pedig a Hajlított Búrtorgyár versenyfelhívásához csatlakoznak vállalatunk, üzemünk. A dolgozók egymás után teszik meg felajánlásukat. A Richter-gyárban Simon Eszter vállalta, hogy április 4-re elért 141 százalékos eredményét 156 százalékra emeli május elsejére. Ezévi tervét 90 nappal rövidebb idő alatt fejezi be. Párosversenyre hívták ki a Schiffer Cipőgyárat a Tancsics Cipőgyár dolgo-

zói és vállalták, hogy ez évi tervüket november 15-re befejezik, az önköltséget 6 százalékkal, a selejtet 10 százalékkal csökkentik. A Textilgyárban az egyéni versenyzők számát a jelenlegi 65 százalékról 74 százalékra emelik és döntő súlyt helyeznek a dolgozók szakmai és politikai nevelésére.

Dolgozó népünk és a többi népi demokráciák dolgozói is a Szovjetunió példamutatását követve és vezetése alatt így készülnek a nemzetközi proletariátus nagy ünnepére. Nem juttathatja méltóan kifejezésre egyetlen szabad, független ország dolgozója sem békekarátát, harcos kiállását a békétábor mellett mással, mint azzal, hogy a szovjet emberek példáját követve, szakadatlanul, állandóan emeli munkája termelékenységét, erősíti népgazdaságát. Minden egyes cért százalék, megtakarított fillér a dolgozó nép érdekében szolgálja, meggyorsítja a szocializmus építését, csapást mér a háborúra uszító amerikai, angol imperialistákra és erősíti a hatalmas békétábor.

A Szovjetunió, a népi demokráciák munkásosztályán kívül a kapitalista államok elnyomatása, könyörtelen kizsákmányolása alatt sínylő munkások is nagyban készülődnek május 1. megünneplésére. A nyugati országok dolgozói, így a francia és olasz munkások, egyre erőteljesebb küzdelmet folytatnak az amerikai imperialisták és az azokkal szövetséges hazai nagytőkések ellen. Ezekben az országokban napról-napra rosszabb, nehezebb lesz a munkások megéltetése, állandóan csökken életszínvonaluk és ezzel természetesen ellentétben nő a monopólióképek haszna. Mindezekre megadja a választ a francia, olasz és a többi nyugateurópai országok munkásosztálya. A sztrájkok, az állandó bérharok megremégtetik az imperialisták lábát alatt a földet.

Ersődik, fokozódik a nyugati országok dolgozóinak sztrájkmozgalma. Az amerikai bányászok nemrég arattak sikert, kiharcolták követeléseik teljesítését. Az olasz parasztok feltartóztatatlannal foglalják el a földesurak parlagon heverő földjét és ezt még a gyilkos csendőrsortúz sem tudja megakadályozni. A francia vas- és fém munkások és más iparágak dolgozói százezrekkel szállnak harcba a rögzített bérrendszer ellen. A francia és olasz kirakodó munkások nem rakják partra az amerikai tőkés fegyverszállítmányait. A francia, olasz és a többi nyugateurópai országok munkásosztályának mozgalmait a munkabéremelésért, a dolgozók életfeltételének javításáért folytatott harc elválaszthatatlan a békeharctól. Minden egyes sikeresen befejezett sztrájk, akció a tőkés, a háborúra uszítók vereségét jelenti, ugyanakkor erősíti a békétábor.

Május 1-re készül munkásosztályunk, a békétábor újabb seregszemléjére. A nemzetközi proletariátus nagy ünnepére készülődve, tömörítjük a béke erőt még szorosabbra a Szovjetunió köré, erősítjük a proletárszolidaritást, a népek testvériségét és barátsága gondolatát. A magyar dolgozók még jobban elmélyítve április 4. sikerét és kiszélesítve a munkaversenymozgalmat, a Párt, Rákosi elvtárs vezetésével, szocialista hazánkat építve, erősítik a nemzetközi békétábor.

## Vilám Siroky és Kállai Gyula táviratváltása a magyar-csehszlovák barátsági szerződés évfordulója alkalmából

Április 16-án van a magyar-csehszlovák barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának első évfordulója. Ez alkalomból a következő táviratváltás történt Kállai Gyula külügyminiszter és Vilám Siroky miniszterelnökhelyettes és külügyminiszter között:

Vilám Siroky miniszterelnökhelyettes, külügyminiszter úrnak, Prága.

Kérem, Miniszterelnökhelyettes Úr, fogadja a magyar-csehszlovák barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának első évfordulója alkalmából legmelegebb üdvözlésemet.

A szerződés, amely a reakciós erők felett aratott győzelem eredményeképpen jött létre, megpecsételte népeink barátságát. E szerződés szilárd alapján az elmúlt évben a politikai, gazdasági és kulturális együttműködés terén jelentős eredményeket értünk el, melyek nagymértékben elősegítették országainkban a szocializmus építését, hatékonyan

hozzájárultak a hatalmas Szovjetunió vezette békétábor erejének növeléséhez. Meg vagyunk győződve róla, hogy a népeink közötti barátság terén további nagy sikereket fogunk elérni s a magyar-csehszlovák barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés a jövőben is éles fegyver lesz népeink kezében a béke

megvédéséért és az imperialisták kihívásai ellen folyó küzdelemben.

Közös, nagy céljaink eléréséhez kívánok Önnek, Miniszterelnökhelyettes Úr és az Ön személyén keresztül Csehszlovákia baráti népeinek további sikereket.

KÁLLAI GYULA,  
külügyminiszter.

## SIROKY ELVTÁRS TÁVIRATA

Kállai Gyula külügyminiszternek

A magyar-csehszlovák barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának első évfordulója alkalmából kérem fogadja Miniszter Úr legmelegebb üdvözlésemet. Kívánom, hogy az országaink közötti jóviszony továbbra is erősödjék. Közös erőfeszítéseink alapszemléi szorosabbra fűzve és ezáltal a békétábor megerősítése, a szocializmus építésének biztosítása a nagy Szovjetunió, a béke védelmezőjének vezetésével, az új háborúra uszítókkal szemben.

VILÁM SIROKY  
Az út, amely a Szovjetunió és az

összes népi demokráciák oldalán a szocializmus felé visz, a közös harcok és közös győzelmek útja. Meggyőződésem, hogy együttműködésünk eddigi eredményeink és az tartós baráti szellem, amely azt áthatja, minden évvel újabb sikereket fog hozni és szövetségünk a jövőben is hozzá fog járulni mind a béke győzelméhez, mind pedig országainkban a szocializmus építéséhez.

VILÁM SIROKY  
h. miniszterelnök, külügyminiszter.

## „A propaganda teréről a tömegmegmozdulás terére lépünk“

— mondotta Scoccimarro elvtárs az Olasz Kommunista Párt  
Központi Bizottságának ülésén

Az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottsága tanácskozási munkát a háborús előkészületek céljaira és ezzel a jogokkal élnek is kell. A békéért folyó harc szoros összefüggés a dolgozók életviszonyainak megjavításáért folytatott küzdelemmel, különösen olyan országban, amely Olaszország, súlyos gazdasági válsággal küzd, ahol a teljes vagy részleges munkanélküliség száma túlért a négy milliót és ahol a lakosság nagyrészt életszínvonalára a létminimum alatt mozog.

— Nemzetközi téren — mondotta Scoccimarro elvtárs — az utóbbi hónapok eseményei folytán az erőviszonyok jelentősen eltolódtak a demokrácia és a szocializmus táborának javára.

Ha a háborús erők meggyengültek és a béke erőt megnövekedtek, ez nem jelenti, hogy a háborús veszély csökkent volna. Ellenkezőleg, a háborús uszítókat növekvő nehézségeik, a Marshall-terv csődje, a növekvő gazdasági válság Amerikában, az imperialista ellentmondások növekedése és a gazdasági és szociális válság az európai kapitalista országokban arra készítetik hogy még jobban fokozzák a háborús feszültséget. Ebben az új helyzetben a békéért vívott harc

a konkrét háborús előkészületek elleni küzdelem szakaszába lép. A propaganda teréről a tömegmegmozdulás terére lépünk át a haditermelés és az amerikai fegyverek kirkása ellen.

Scoccimarro szenátor a továbbiakban hangsúlyozta, hogy az olasz dolgozóknak alkotmányban biztosított joguk megtagadni a

munkát a háborús előkészületek céljaira és ezzel a jogokkal élnek is kell. A békéért folyó harc szoros összefüggés a dolgozók életviszonyainak megjavításáért folytatott küzdelemmel, különösen olyan országban, amely Olaszország, súlyos gazdasági válsággal küzd, ahol a teljes vagy részleges munkanélküliség száma túlért a négy milliót és ahol a lakosság nagyrészt életszínvonalára a létminimum alatt mozog.

Politikai síkon kell megvívni a harcot a jelenlegi politikai és szociális viszonyok megváltoztatásáért.

E harc irányvonala a következő: A monopóliista csoportok uralmának megtörése, függőségünk megszüntetése a külföldi monopóliumoktól, erőteljes szakszervezeti küzdelem a munkáselbocsátások és a termelés mindennemű leállításá ellen.

## A harc irányítója az Olasz Kommunista Párt

A reakciós erőknek nem sikerült elérniük azt a céljukat, hogy Olaszországban helyreállítsák a fasizmus korszakát: megelőző régi konzervatív „demokráciát”.

A népi tömb a reakció minden támadása ellenére, nem-hogy szétbomlott volna, hanem megerősödött, ereje és

politikai cselekvőképessége ma nagyobb, mint valaha a múltban.

Ezzel szemben az 1948. április 18-i választások eredményeképpen létrejött kormánykoalíció frontján mély repedések mutatkoznak.

A reakció saját kudarcának láttán most igyekszik új politikai helyzetet teremteni, amelyben nem elégszik már meg az alkotmány végrehajtásának szabotálásával, hanem rendőri intézkedéseket hoz, amelyekkel határozottan megsérti az alkotmányt.

Hogyan küzdünk e politika ellen, hogyan állunk ellen? A válasz csak az lehet, hogy az olasz nép szabadságát nagyszabású tömegmozgalommal kell megvédenünk, erőnk állandó gyarapítása és szövetségeseink körének kiterjesztése útján. A reakció offenzívájára szervezett ellenoffenzívával kell válaszolnunk.

Ellenfeleinknek tudniuk kell, hogy az olasz dolgozó osztályok szilárdan el vannak szánva, hogy minden téren folytatják a harcot és hogy az Olasz Kommunista Párt ennek a harcnak megalkuvást nem ismerő irányítója.

# A SZOT elnökségének határozata

a szakszervezeti alapszerveknél tartandó termelési értekezletek rendszerezéséről az üzemekben, bányáknál, építkezéseknél, gép- és traktorállomásokon, állami gazdaságoknál, telephelyeken, hivataloknál, intézményeknél

A termelés terén elért eredményeink, a szocialista munkaversenymozgalom fejlődése, a Sztáhanov-mozgalom kibontakozása azt bizonyítják, hogy Pártunk szervező és nevelő munkája eredményeként a magyar munkássztyály tömegeiben egyre inkább erősödik a szocializmus építéséért való felelősségérzet. A magyar dolgozók egyre nagyobb tömegei értik meg, hogy a szocializmus építésének, a béke megvédésének legfontosabb eszköze a termelés, a munka termelékenységének fokozása. A dolgozóknak a munkához való új viszonya, a munka megjavítására irányuló kezdeményezés egyre növekvő erejében és hatékonyságában is kifejezésre jut. E körülmények közt nagy jelentőséggel bírnak a termelési értekezletek.

Ezek az értekezletek a dolgozók az elvégzett munka felett kritikát, önkritikát gyakorolva, konkrét javaslatokat tesznek és így nemcsak a tervek végrehajtásában, hanem a termelés irányításában is részt vesznek.

A termelési értekezletek, a termelési kérdéseknek a dolgozók széles tömegeivel való alapos megvitatásán keresztül a dolgozóknak a szocialista gazdaság gyakorlati építésébe való bevonását, az egyéni és társadalmi érdekek szoros összefüggésének megértését, a dolgozók széles tömegeinek és funkcionáriusoknak a kommunista nevelését jelentős mértékben mozdítják elő.

A gazdasági és politikai kérdések termelési értekezleteken való megvitatása, a műszaki vezetés, a szakszervezeti munka bírálata növeli a dolgozók aktivitását, emeli a népgazdasági terv teljesítésével és túlteljesítésével kapcsolatos felelősségérzetet, elősegíti a munka termelékenységének növelését, a gazdasági és szakszervezeti munka megjavítását, a vezetők és a dolgozó tömegek közötti helyes szocialista viszony kialakítását. Ezért a termelési értekezleteket rendszeresen kell tenni, azok megszervezését és lefolyásának színvonalát emelni kell.

## I.

A SZOT elnöksége a termelési értekezletek megfelelő előkészítése, rendszeres szervezése és lefolytatása érdekében a következő határozatokat hozta:

1. Az üzemi bizottságok vállalatoknál és intézményeknél kéthavonként tartanak üzemrészenként, műhelyenként termelési értekezleteket.

2. A termelési értekezleteken a dolgozók tárgyalják meg az üzem-

vezető, műhelyvezető beszámolóját termelési, munkaversenymozgalmi kérdésekről, az elért eredményekről, a termelést gátló körülményekről és az eikövetett hibákról. A termelési értekezleteken az egyes műhelyek, üzemrészek legfontosabb időszzerű problémáit kell megvitatni. Így pl.: ha egy öntőben sok a selejt, ha egy szövődében sok a rosszmínőségű áru, ha egy építkezésen magas az önköltség, úgy elsősorban ezek a kérdések szerepeljenek az értekezletek napirendjén. Az üzem termelésének egyes kérdéseit a termelési értekezletek a szocialista ipar, a terv alapvető feladatai szemszögéből tárgyalják meg, mindig kihangsúlyozva azt, hogy mit jelentenek az elért eredmények a szocializmus építése, az életszínvonal emelése szempontjából és minő károkat okoz a termelékenység terén való lemaradás, az önköltség nem kellő mértékben való csökkentése, a rossz minőség, a sok selejt, a laza munkafegyelem, az egyéni felelősség hiánya, stb.

3. A termelési értekezleteknek fontos feladata az üzemi tapasztalatok kicserélése, a dolgozók kezdeményezésének fejlesztése, a sztáhanovisták, újtók és észszerűsítők tapasztalatainak általánosítása. A termelési értekezletek szolgálják a dolgozók aktivitásának fokozását, a munkaversenymozgalomban való öntudatos részvétel kiszélesítését. A szakszervezetek hassanak oda, hogy a termelési értekezleteken, melyeken a dolgozók ellenőrzik és megjavítják az üzem műszaki vezetőségének és a szakszervezeteknek a termelés, a munkaversenymozgalom érdekében végzett munkáját, a dolgozók gyakoroljanak kritikát, önkritikát, tegyenek javaslatokat a hiányosságok kiküszöbölésére, a gépállások százáléka, az önköltség, a selejt csökkentése, a minőség javítása, az anyaggal való takarékoskodás stb. érdekében.

4. Használják fel a termelési értekezleteket jutalmazások, kiüntetések kiosztására is, hogy a nyilvánosság ösztönző hatással legyen a dolgozók széles tömegeire.

## II.

A termelési értekezletek előkészítésével, megszervezésével és lefolytatásával kapcsolatban a szakszervezeteknek a következő feladatokat kell végrehajtaniuk:

1. Minden üzemben, bányáknál, építkezéseknél, gép- és traktorállomásokon, állami gazdaságokban, telephelyeken, hivataloknál és intézményeknél a ter-

melési értekezletek megszervezéséért a szakszervezet részéről az üzemi bizottság, illetve a műhelybizottság felelős.

2. Az üzemi bizottságok, a műhelybizottsági tagokon és szakszervezeti bizalmiakon keresztül az értekezletek előtt tudatosítsák a dolgozókkal az értekezletek jelentőségét, helyét, időpontját és napirendjét, valamint az előadók nevét. Hívják fel a dolgozók figelmét az értekezleteken való aktív részvétel szükségességére és gondoskodjanak a dolgozók széleskörű mozgósításáról. Használják fel erre a célra a szakszervezeti sajtót, falújságokat, falragaszokat és az üzemi hangosbeszélőt, stb. Biztosítsák a kritika és önkritika feltételeit, hogy a dolgozók kommunista módon, bátran, személyekre való tekintet nélkül felfedjék a műszaki és a szakszervezeti, egyes személyek munkájának hiányosságait, amelyek a termelést, a termelékenységet csökkentik, a népgazdasági tervek sikeres végrehajtását gátolják. A dolgozokat arra kell nevelni, hogy ne csak bírálják a hibákat, hanem tegyenek konkrét javaslatokat a munka megjavítására, hozzák felszínre a rejtett tartalékokat és segítsék elő a hibák kiküszöbölését.

3. Az üzemi bizottságoknak ellenőrizni kell a dolgozók által tett termelési javaslatok megvalósítását, az értekezleteken hozott határozatok végrehajtását és meg kell valósítani a szakszervezeti munka megjavítására irányuló helyes javaslatokat.

A szakszervezetek központi vezetőségeinek kötelessége a termelési értekezleteken felvetett javaslatokat felkarolni és a szakszervezetekre tartó problémákat megoldani.

III.

A 200 dolgozótól kevesebbet foglalkoztató üzemekben, ahol azonos munkamene folyik, egy-összevont termelési értekezletet tartanak. (Igy pl. szövődében.) Ahol különböző a munkamene, mint pl. öntés és hűtés megmunkálás, fonás és szövés stb., a termelési értekezleteket szakáganként kell megtartani. A 200 dolgozónál többet foglalkoztató üzemekben a termelési értekezleteket üzemrészenként, műhelyenként, ezen belül pedig szakáganként kell megtartani. A több műszakban dolgozó vállalatoknál, ahol az értekezleteket az összes dolgozók részére egy időpontban megtartani nem lehet, ott mindenik műszak dolgozói részére külön-külön kell megtartani. Az értekezletek időpontját a dolgozók számára legalkalmasabb időben kell megállapítani, hogy a dolgozóknak lehetőségük legyen a napirendi kérdések alapos kitárgyalására, minden oldalról való megvilágításra.

## IV.

A termelési értekezletek munkájának figyelemmel kísérése, tapasztalatainak tanulmányozása, széles körben való elterjesztése, a hibák kijavítása és ezen keresztül az eredmények továbbfejlesztése a szakszervezetek számára lehetővé teszi, hogy a termelési értekezletek által tudatos, szíves, nevelőmunkával megtanítsák a dolgozókat az üzemrész, az üzem, az ipar, az egész ország, népgazdaságunk vezetésében való aktív részvételre.

A termelési értekezletek rendszeres jó megszervezése, lebonyolítása egyik fontos eszköz ahhoz, hogy a szakszervezetek valóban a kommunizmus iskolájává váljanak.

## A román kormány közli a bukaresti amerikai tájékoztatási iroda bezárásának okait

Az Amerikai Egyesült Államok körmánya 1950 március 6-án a bukaresti amerikai követ úján kérését intézte a Román Népköztársaság kormányához a bukaresti amerikai tájékoztatási iroda bezárásának okairól. A levélre a Román Népköztársaság körmánya a következőképpen válaszolt:

Az amerikai tájékoztatási iroda, amely könyvesboltot is tartott fenn, film- és egyéb előadásokat rendezett, az Egyesült Államok bukaresti követségének kiegészítő szerveként működött és tagsági jegyeket is adott ki román állampolgároknak, a román néppel szemben ellenséges elemeknek. Az iroda állítólagos kulturális tevékenysége leple alatt a román néppel szemben ellenséges tevékenységet szervezett. Az amerikai tájékoztatási iroda úján terjesztett könyvek, újságok és filmek maradi felfogást, faji megkülönböztetést, propagandát terjesztettek, rágalmat szórta a béke- és szabadságszerető népekre és országokra, köztük a Román Népköztársaságra és nyíltan háborúra izgattak. Az iroda közleményei csakis ezt a célt szolgálták.

Nyilvánvaló, hogy a volt amerikai tájékoztatási irodának — amely tagsági jegyeket osztogatott — semmi köze sem volt a diplomá-

ciai tevékenységhez, hanem kémközpont szerepét játszotta.

A Román Népköztársaság körmányának elhatározott szándéka, hogy elzár minden olyan hírforrást, amely csak kémtevékenység leplezésére szolgál és a háborús uszítók propagandaeszköze.

A nemzetközi közvéleménynek tudomása van arról, hogy az Amerikai Egyesült Államok körmánya ismételen megtagadta a beutazási engedélyt más népek kulturális életének vezető képviselőitől. Így pl. román tudósoktól is, akik a kulturális és tudományos békeértekezletek akarták képviselni Romániát. A trösztök uralma alól felszabadult román sajtó révén a román nép tisztában van a békéért vívott világharcral és tudomása van arról, hogy az amerikai nép szolidaritást vállal mindazokkal, akik az imperialisták háborús tervci ellen a békéért és haladásért küzdenek és ismeri a fasizta jellegű üldözést, amely az amerikai haladó művészet és kultúra képviselőit sújtja.

A Román Népköztársaság körmánya az amerikai tájékoztatási iroda szerepét a rendes diplomáciai tevékenységgel összeegyeztethetetlennek, a román és amerikai nép békés érdekeivel, valamint a nemzetközi kulturális együttműködéssel ellentétesnek tekinti.

## A vietnami néphadsereg újabb sikereket ért el a francia gyarmati hadsereg ellen

A vietnami tájékoztató iroda jelent, hogy március 16-án a vietnami néphadsereg szétrombolta Buu-Szane (Északkelet-Vietnam) francia kikötőjét. Március végén Közép-Vietnamban a vietnami csapatok teljesen megsemmisítettek egy 17 teherautóból álló francia gépkocsioszlopot, miközben 25 gépfegyvert és sok hadianyagot zsákmányoltak. Kétszáz francia katona és tisztelet csett vagy megsebesült. A vietnami légvédelmi tüzérség Njlan-Trang közelében lelőtt egy francia repülőgépet és súlyosan megromgált egy másik repülőgépet. Április 4-én a Saigon-folyón a vietnami néphadsereg egységei

tűztek egy francia teherhajóra és súlyosan megrongálták azt. Ezenkívül megrongáltak egy francia gépkocsioszlopot, amely kancukot szállított Saigonból Deletbe. Hét gépkocsit megsemmisítettek, kb. öven francia katonát megöltek, vagy fogságba ejtettek. 1949 decemberben és 1950 januárban kb. 2000 vietnami állt át fegyverzetével a vietnami felszabadító néphadsereg oldalára a francia gyarmati hadsereg sorából.

A francia gyarmati hadsereg kommunikéje, mint az APF jelenli, közli, hogy fellángoltak a harcok Travink tartományban, Saigontól 240 kilométerre délkeletre, ahol a franciákat bekerítették.

Minden faluba jó szerszámot!

Jó kaszát, kapát, ásókat és egyéb gazdasági szerszámokat a Népboltok, Szövetkezetek és vásárboltok nagy választékban bocsájtanak a gazdák rendelkezésére



Két perc pihenés...  
ELŐ AZ ÉDESSÉGGEL!!

## Kétszáztagú parasztküldöttség indul az idén tanulmányútra a Szovjetunióba

A múlt esztendőben első ízben járt magyar parasztküldöttség a Szovjetunióban. 80 paraszterember öt héten át közösen a helyszínen tanulmányozhatta a világ első szocialista mezőgazdaságának nagygyűléseinek eredményeit. Tapasztalataikról idehaza falusi gyűlések és értekezletek százain számoltak be. Nemcsak élőszóban, hanem írásban is, a fővárosi és vidéki sajtóban, rádióban, brosúrákban és népszerű vándorképek kiállításán.

Parasztküldötteink Moszkvából hazatérésük előtt tavaly azt írták Sztálinnak, népünk nagy barátjának és megsegítőjének, akinek elsősorban köszönhetjük küldöttségünk meghívását is: „Az itt szerzett gazdag tapasztalatokat felhasználjuk a magyar szövetkezeti mozgalom megerősítésére és továbbfejlesztésére.”

Egy év után, ma emelt fővel mondhatjuk el: a tavalyi parasztküldöttség tagjai becsülettel eleget tettek fogadalmuknak.

Beszámolóik nyomán — az igazság fényében — megsemmisült az a reneteg hazugság és rágalom, amelyet a Horthy-reakció 25 éven át kiagyalt és rákent a kolhozokra és amelyet a kulákreakció továbbterjesztett. Ma már nincs hitele a kulák elkoptatott hazugságainak, az ostoba „csajka”-mesének. Ma már senki sem fél a kolhozoktól a magyar faluban.

Abban, hogy az ősszel és a tél folyamán megháromszorozódott-négyszereződött a termelőcsoportok száma Magyar-

országon, nem kis része van a Szovjetunióban járt parasztküldöttség lelkes beszámolóinak, fáradhatatlan felvilágosító munkájának.

Falusi népünk a hiteles szemtanúk szájából megismerve az igazságot, ma már mind többet és többet akar tudni és hallani a Szovjetunió mezőgazdaságának páratlan eredményeiről.

Falusi dolgozóink soraiban a tél folyamán mind sűrűbben hangzott el a kívánság: nem lehetne-e az idén is újabb parasztküldöttség a Szovjetunióba? A magyar dolgozó parasztság óhaját fejezte ki Rákosi Mátyás elvtárs, amikor a termelőszövetkezeti csoportok és géppállomások küldöttsége első országos tanácskozásán azt mondta januárban: „Hogy tapasztalatainkat öregbítsük, megkérjük a szovjet kormányt, hogy engedjen tanulmányútra egy új parasztlevegélőt, mely legalább 200 dolgozó parasztból álljon, hogy a szovjet szocialista földművelés legújabb vívmányaihoz közvetlenül is megismerkedhessünk.”

A Szovjetunió kormánya teljesítette a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar kormány kérését.

A szovjet kormány meghívására a nyár elején 200 tagú parasztküldöttség utazik a Szovjetunióba hosszabb tanulmányútra.

A Szovjetunió újabb segítségével felbecsülhetetlen értékű számunkra. Újból bebizonyosodott a segítség — amelynek felszabadulásunk pillanatától

fogva ezernyi tanujelét láthatuk és élvezhetjük s amelyet Vorosilov marsall felszabadulásunk évfordulójának ünnepeén így fogalmazott meg:

„Az egész szovjet nép és a nagy Sztálin mindig készek segítséget nyújtani a magyar népek nemes alkotó munkájában.”

Ezért van rendkívül nagy jelentősége a Szovjetunió újabb nagylelkű segítségének: annak, hogy az idén nem 80, hanem 200 parasztküldöttség utazhat tanulmányútra a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságába.

Parasztküldötteink nyilvánosan választja a falu dolgozó népe.

Küldöttválasztó nagygyűlések a mai nappal kezdődnek meg és a jövő vasárnap fejeződnek be. A falu dolgozó népe nemcsak megválasztja a parasztküldötteket, hanem egy sereg kérdéssel is ellátja őket útravalóul, amelyekre választ vár és választ is kell hozniuk a Szovjetunióból.

A küldöttek valóban dolgozó parasztságunk követői lesznek, a szovjetunióbeli tanulmányúton.

A mai és a jövő vasárnapi küldöttválasztó nagygyűléseken dolgozó parasztságunk legjobbjaira esik a választás. Olyanokra, akik a tavalyi parasztküldöttek által megkezdett úton szovjetunióbeli tapasztalataikat még nagyobb sikerrel tudják majd gyümölcsöztetni termelőszövetkezeti mozgalom megerősítésére és felvirágoztatására.

## A hajdú-bihari géppállomásoknak és az Alközpontnak harcolni kell a munka megjavításáért

Valamivel több mint két hete, március 30-án a Néplapban megjelent egy cikk a vámospércsi géppállomás munkájáról.

Két nappal utána a hajdú-bihari Géppállomás Alközpont egyik politikai munkatársának tollából megjelent egy másik cikk, amelyik elfogadta a Vámospércsről egyben az Alközpontról szóló kritikát, és megállapította, hogy a kritika az Alközpontot nem érte váratlanul mert már régebben is látták a hibákat Vámospércsen. A cikk azt is leszögezte, hogy „A vámospércsi géppállomás mutatók hiányosságait arra intik Alközpontunkhoz tartozó minden géppállomás vezetőségét, de Alközpontunk Politikai Osztályát is, hogy a politikai nevelőmunka végzésére nagyobb súlyt fektessünk és a politikai munkát alaposabban ellenőrizzük — mivel a hiba gyökereként a politikai munka hiányát állapították meg.

A dolog további menete azonban az volt, hogy a géppállomások nem fordítottak fokozott gondot a politikai munkára és az Alközpont nem ellenőrizte a munkát fokozottan. De emellett egy sor más hiányosságot sem küszöbölt ki az Alközpont — és a géppállomások sem mindentűt —, pedig feltételezhető, hogy látták ezeket a hibákat is.

Ugy a géppállomások min az Alközpont, hatalmas és túlnyomórésztben kiváló, eredményes munkát végeztek és végez. Most azonban hogy a tavaszi munka nem sokára beárul, jó pár olyan hiányosság felszínre került, amit a nyári és az elkövetkező őszi munkák idejére feltétlenül el kell takarítani az útból a szocialista építőmunka megjavítása érdekében.

Az alapvető hiba — erről már az előbb szó volt — az, hogy nincs a géppállomásokon szilárd politikai talaj, amelyre minden más fel lehetne építeni. A géppállomások pártszervezetét általában gyengék. Vezetőségi üléseket rendszerint elhanyagolják és ritkán tartanak s csak nagyon kis százalékban foglalkoznak a termelés kérdésével. Hogy ez így van, annak egyik oka az, hogy az Alközpont Politikai Osztálya nem végez megfellelő munkát. Nem fogja át, nem ellenőrzi a géppállomások politikai életét. S ez a súlyos mulasztás egy sor más hibát is maga után von.

Például a legtöbb géppállomáson lebecsülik a női traktoristákat mert gyenge a szakképzettségük. Ahelyett, hogy türelmesen oktassák őket, egyszerűen feloszlatták a női brigádokat, mint pl.

Hajdúszoboszlón vagy elküldik a női traktorost, mint Vámospércsre tették. Az ilyen intézkedés felelőtlenségét és feltétlen helytelenségét bizonyítja az, hogy a Vámospércsről elküldött traktoristalány most a debreceni géppállomás magasabb százalékot teljesít, mint akármelyik férfi traktoros Vámospércsben. Erre az Alközpont vagy nem figyel fel vagy nem tud az ilyen hibák ellen tenni semmit. Minkét esetben felelőség terheli az Alközpontot.

Rendkívül gátolja a munkát, hogy nem alaposan, előre átgondolt terv szerint, hanem többnyire kapkodva használják fel a gépeket úgy az Alközpontban, mint egyes géppállomásokon. Fokozza a zűrzavart hogy nem mindenütt készítettek el a géppállomások ütemtervet egyénekre is. Ebből nemcsak zavar keletkezik hanem gátolja a verseny fejlődését is. Több géppállomás az egyéneket fel nem bontott ütemterv következtében még mindig divatban van az egyenlősdi. Egy traktoron dolgozó két-három traktorista egyszerűen egyenlő részre elosztja a teljesítményét. Így az egyéni előrejutás lehetőségének a csorbításával csökken az egyéni felelősség is. A szakképzettség mellett jórésben ezzel magyarázhatók a sürűn előforduló rongálódások, géptörések. A géppállomások munkájában mutatkozó hiányosságokért az Alközpont mellett felelőség terheli a Párt Megyei Bizottságát is, mert több esetben csak bírált és határozatot hoz, de konkrét segítséget nem nyújt a hiba kijavítására, nem ellenőrzi a határozatok végrehajtását. Eppen ezért a hibák kijavításának egyik elfeltétele a munka végrehajtásáért érzett felelősség ugyanakkor a fokozott felelősségrevonás.

A géppállomások a dolgozó parasztság előrejutásának felbecsülhetetlen értékű segítőjeként jelentek meg. A géppállomások fejlődésének harcos története egybeesik a dolgozó parasztság felébredésével, vívott harcral, a Párt falusi politikájának megvalósításáért vívott harcral. Megszerezték a dolgozó parasztiok a gépeket és egyre többen kovácsolják sorsukat a munkát megkönnyítő, több termést hozó gépi nagyzemeléshez. Ennek a fejlődésnek, a szocializmus építésének meggyorsításáért a dolgozó kis- és középparasztiok és a vezető munkások szövetségének szorosabbabban kell együttműködniük még jobb munkát kell végezni a géppállomásoknak.

Ma délelőtt 10 órakor nyílik meg a Déri Múzeum előadói termében a „Lenini Komszomol Harcos Útja” című kiállítás. Munkásifjú, dolgozó parasztiifjú, tanulóifjú légy ott a Komszomol kiállítás megnyitóján.

## Jó eredmények és hibák a hajdú-bihari állami gazdaságoknál

A nemzetközi munkasztafá május 1-i ünnepére megyénk állami gazdaságaiban új munkafelajánlási versenyek indultak és mind a 12 gazdaságban már megalakultak a 200-as brigádok. A biharkeresztési „Komszomol” ifi-brigád versenyt indított „a megye legjobb brigádjá” címéért és a nánási gazdaság „Micsurin” brigádjának Varga Sándor vezetése alatt működő munkacsapata pedig versenykiírást tett „a megye legjobb munkacsapata” címéért.

A versenyzsellem erősödik, a gazdaságok vezetői egyre nagyobb figyelmet fordítanak a munkaverseny szervezésére és a dolgozók

szinte hétről-hétre nagyobb arányokban csatlakoznak a versenymozgalomhoz és emelkedik az egyre nagyobb eredmények száma. Már túlhaladtuk a 200 százalékos teljesítéseket és beszámoltunk a 300 és 400 százalékon felüli eredményekről is. A hiba azonban ott van, hogy ezek a teljesítmények elszigetelt jelenségek maradtak az állami gazdaságokban. A mezőgazdasági dolgozók zöme nem használotta kellő mértékben megyénk sztahanovista mezőgazdasági dolgozóinak eredményeit és így a tavalyi munkateljesítményekhez képest a gazdaságokban nem történt lényegesebb emelkedés.

### Nem ismertették az eredményeket

Hiba az, hogy egyes gazdaságok vezetői inkább a kimagasló eredményeket tekintették céljának és nem gondoskodtak arról, hogy az elért eredményeket, új munkamódszereket tudatosítsák a többi dolgozóknak felé és több helyen sem a brigádok, sem a munkacsapata között meg nem tárgyalták a kialakult új munkamódszereket. Nem ismertették az elért eredményeket, így történt, hogy a bódznai gazdaságban a brigádtagok sem tudtak arról, hogy az ő brigádjuk az elmúlt héten a megye legjobb teljesítményét végezte.

Komoly hiányosság ez és akadály a verseny jobb kifejlesztésének.

igen jó hatása volt annak, amikor Bíró Gyula traktorosnak a teljesítménye után óránként 16 forint 43 fillért fizettek ki, a segédvezetőjének pedig az órára 12 forint 16 fillért.

### Fokozott politikai felvilágosító munkát

A mezőgazdaság dolgozóinak politikai felvilágosítása elsősorban járul hozzá ahhoz, hogy a dolgozók megértsék a munkaverseny lényegét, a termelés növelésének nagy jelentőségét.

Meg kell állapítani, hogy azok az állami gazdaságok ahol jó a politikai nevelőmunka, ahol jól működik a pártszervezet, ott jobb is a termelés. Jó példa erre a hajdú-nánási gazdaság, ahol egészséges fejlődés indult és a darvasi gazdaság, ahol az MDP Megyei Bizottságának kritikája nyomán 75 százalékos eredmények születtek és új kezdeményezések indultak.

Megyénk állami gazdaságai a legjobb úton haladnak és ha lebotnják a versenyt gátló akadályokat, a megjavult politikai munka után, a teljesítménybér teljes bevezetésével a kiváló dolgozók népszerűsítésével, jó tapasztalatcserével még több eredményt elérve fokozhatják eddigi sikereiket és új sztahanovistákkal gazdagítják mezőgazdaságunkat.

## Pártpolitikai munka a szovhozban

A. Kozlovnak a „Pártpolitikai munka a szovhozban” című füzetét nagyszerűen megvilágítja az állami gazdaságok politikai vezetői előtt a legkisebb részleteit is. Megmutatja, hogy a Szovjetunió szovhozaiban a politikai vezetők, a kommuniszták milyen módszerekkel segítik előre a munkát. Ez a füzet megtanít bennünket arra, hogy a pártvezetőknek, segítőknek mint kommunisztáknak hogyan kell foglalkozni a gazdaság minden kérdésével hogyan lelkesítik a szovhoz munkásait mindig nagyszerűbb és nagyszerűbb eredmények elérésére a kommuniszták. A füzet bemutatja, hogy a szovhoz pártszervezete hogyan nevei a Párt tagjait, bemutatja, hogyan alkalmazzák a szovhoz kommunisztái a Párt legerősebb fegyverét, a kritikát és az önkritikát.

Az állami gazdaságok a szocialista szektorok között is kimagasló példás szerepet kell hogy

vigyenek. Ennek alapvető módja, hogy az állami gazdaságok pártszervezetei elsajátítsák a kommunista módszereket, hogy tényleg irányítói, emelői legyenek az egész gazdaságnak. Ebben a munkában hatalmas segítséget jelent A. Kozlov füzeté.

Ujfalusi Katóka

és

Zeke Tibor

f. hó 9-én tartották eljegyzésüket.

Kórizs Éva

és

Tarmóczy József

folyó hó 10-én tartották eljegyzésüket.

M. K. É. H.

# BOLSEVIK PÁRTBIZALMI MUNKÁT

A Központi Vezetőség határozata után pártszervezetünkben új élet kezdődött. Rákosi elvtárs beszéde a tagokat — még azt is, aki eddig passzív volt — megmozgatta, s a taggyűléseken lelkesen vitáztak meg a Párt ügyeit, ezzel segítségére voltak a vezetőségnek munkája megjavításában.

Hajdú-Bihar megyében is megindultak a vezetőségválasztó taggyűlések, s ezeknek lefolyása bebizonyította, hogy Rákosi elvtárs beszéde, a Központi Vezetőség határozata, milyen ugrásszerű fejlődést eredményezett a pártszervezetek életében.

Rákosi elvtárs beszéde nyomán a taggyűlések kezdtek betölteni igazi hivatásukat, ahol is a tagság ellenőrző és tevékenyen építő kritikával segíti a vezetőség munkáját, közreműködik a vezetőség munkájában. A pártgyűlések kezdtek a kritika és önkritika szószékévé lenni. A pártvezetőségek azon voltak, hogy elősegítsék a kritikát és önkritikát és a taggyűléseken megteremthessék azokat a feltételeket, amelyek közepette a párttagok is bátran rámutathatnak a pártszervezet és a vezetőség hibáira, személyre való tekintet nélkül bírálhatnak és ezzel elősegítik a munka megjavulását.

A vezetőségeket újjáavasztó taggyűlések előkészítése hatalmas felvilágosító és szervező munkát igényel. Az eddig lefolyt taggyűlések egytől egyig megmutatták, hogy milyen volt az előkészítés, mennyi bizalmi és népnevelő munkát fektettek a taggyűlések sikerének biztosítására a pártszervezet tagjai. Elsősorban nagy feladat várt az előkészítés munkájánál a bizalmiakra. Az ő jó vagy rossz munkájuk döntötte el gyakran a vezetőségjavulás taggyűlés sorát. Ahol alaposan előkészítették, jó felvilágosító bizalmi munkát végeztek, nem sajnálva időt és fáradságot, ott minden esetben sikeres taggyűlés folyt le. Élénk vita fejlődött ki a tagok között, éles építő bírálat és önbírálat hangzott el a vezetőség munkájáról, s ezek a taggyűlések erős forrásként szolgáltak pártszervezeteinknek.

Ilyen jó felvilágosító, szervező munkáról tett tanúbizonyságot a vagongyári IV. és V. alapszervezet vezetőségválasztó taggyűlése. A jó felvilágosító munka következményeként a tagságnak mintegy 90 százaléka megjelent. A vezetőségnek segítséget nyújtottak hibájuk feltárásával a későbbi munkához. A IV. számú alapszervezet népnevelőinek jó munkáját bizonyította a párttagoktól nagy érdeklődése is, akik az órákig tartó vezetőségválasztó taggyűlést kívülről végigválták, élénk érdeklődéssel kísérve a vezetőségre választott tagok személyét.

De hasonló jó eredményről számolhat be a számos alapszervezet taggyűlése is. Ott a bizalmiak külön értekezleten tárgyalták meg a vezetőségjavulás hatalmas jelentőségének levételét a párttagság körébe. Lelekesen készítették elő a csoportjukba tartozó tagokat, s minden egyes bizalmi személyes érdekeként kezelte, hogy a taggyűlés lefolyása mindenben a Központi Vezetőség határozatának megfelelően menjen végbe a kritika és önkritika, a demokratikus centralizmus szellemében, s ez a választás tovább erősítette a pártszervezetet.

Ahol azonban nem működtek a bizalmiak, vagy gyengén teljesítették feladataikat, ott természetesen nem is volt meg a kívánt eredmény. Ott a párttagság nem látván a taggyűlés felmérhetetlen jelentőségét, nem hozta felszínre a hibákat, nem bírálta a vezetőség munkáját, nem gyakorolt önbírálatot saját gyengesége, vagy hibája felett, s így a taggyűlés ellaposodott és visszaszüllyedt oda, ahonnan Rákosi elvtárs a pártdemokrácia adta lehetőséggel felemelni kívánta.

A fermentálóban például nem jött össze a tagságnak kétharmad része éppen a rossz felvilágosító munka következtében, úgy, hogy a vezetőségjavulás taggyűlést el kellett halasztani.

Mikepércsen bürokratikusnak dobozó útnán hívták össze a tagságot, akik azt sem tudták, miről van szó, amikor beléptek a terembe.

De hasonló hiányosságok lehetett felfedezni a Vagongyár VIII. alapszervezetének taggyűlésén, ahol 72 párttag jelent meg s ezek közül mindössze 12 szólalt fel.

A eddigiek bebizonyították, hogy csak azok a taggyűlések az eredményesek, ahol a bizalmiak tizes-csoportjukban egyénenként leviszik a választások jelentőségét, ahol az elvtársak jól megismerik Rákosi elvtárs beszédét, a Központi Vezetőség határozatát, ahol megértették, hogy Pártunk hatalmas feladatait úgy tudja teljes sikerrel elvégezni, ha felszámolja azokat a hiányosságokat, amelyekre a Központi Vezetőség határozata rámutat.

A pártbizalmiak feladata az is, hogy a taggyűlés előtt csoportja tagjaival megvitassa a munkaversenyek állását, hogy az üzemben megfelelően domborodik-e ki a munkaversenyek jelentősége és feltételei. De feladata megvizsgálni együtt a pártcsoport tagjaival, vajon a vezetőség éber-e az osztályellenséggel szemben. Így alaposan, részletről-részletre vitassa meg a pártbizalmi a párttagokkal Rákosi elvtárs beszámolóját, s a Központi Vezetőség határozatát.

Helyes kioktatás, helyes megszervezés az alapja a bizalmi munkának, s a jó bizalmi munka záloga a taggyűlés sikerének.

Pártunk példaképe, a Bolsevik Párt hatalmas jelentőséget tulajdonít a pártszervezetek beszámoló és választó gyűléseinek. Ukrajnában a közelmúltban folytak le az alapszervezetek beszámoló-választó gyűlései. E gyűlések a kommunista megújuló politikai tevékenységét bizonyították.

Ezeket a taggyűléseket a lehető legnagyobb gondtal készítik elő. A szovjet bizalmiak bolsevik módszerekkel dolgoznak. Minden bizalmi, helyesebben pártcsoport szervező — mert hiszen annak a kis csoportnak, amely hozzátartozik, lelkesítője, szervezője a pártbizalmi — aki egyéni agitáció során megérti a beszámoló és választó taggyűléseket, megvitátja a hibákat, amelyek a pártszervezetben mutatkoznak. Természetesen ezek után olyan építő viták alakulnak ki, mint a kiev-i Villamosági Műszergyárban, ahol a titkár elvtárs beszámolója után a felszólalók, köztük Volosin esztengályos bírálta a pártvezetőség munkáját, Szmorodnickij sztahanovista pedig rámutatott az agitációs munkában jelentkező fogyatékosokra. Ugyanakkor a hibák kiküszöbölésének útját is megjelölték a felszólalók, javaslatot tettek az alapszervezet munkájának megjavítása érdekében.

Pártunkban most folyó választások sikerének kulcsa a bizalmiak kezében van. Az elmondottakból nyilvánvaló, hogy mindazonok a helyeken, ahol helyesen vitték a felvilágosító munkát, nem maradt el a siker, éppen azért a még előttünk álló választások akkor szolgálnak a pártszervezet ügyél, ha bizalmiaink az eddigi jó és rossz tapasztalatok levonása után a szovjet bizalmiak példáját követve, személyes megbeszéléseken kereszttel, csoportjuknak minden egyes tagjában még jobban elmélyítik Rákosi elvtárs beszédét, a Központi Vezetőség határozatát, hogy a tagság élénk résztvétellel válogassa meg vezetőit, s a vezetőségválasztások a pártszervezet megerősödésén keresztül hozzásegítenek bennünket a legnagyobb feladatok sikerese elvégzéséhez.

Kapusi Erzsébet

# Induljon meg a Csokonai-Színházban az alulról jövő pártszerű kritika

Az egyetemi pártszervezetre néhány hónappal ezelőtt az önelégültség volt jellemző. A Párt városi bizottsága kritikát gyakorolt a pártszervezet vezetősége felett. A pártszervezet szívből munkával látott a hibák kijavításához. Megszűnt az önelégültség, jó kapcsolat alakult ki a fizikai és szellemi dolgozók között, javulás állt be az éberség terén s ma már a tömegszervezetek is kezdik jól betölteni a hajtószíj szerepét az egyetemen. Az egyetemnek sikerült megerősíteni pártszervezetét. Ez volt egyik legnagyobb győzelmünk.

Világosan látszik ma már az egyetemi elvtársak s a párttagok közötti eltérő viszonyt is, hogy milyen kincs, milyen hatalmas fegyver a kezükben az erős pártszervezet. Ezért készültek hatalmas lelkesedéssel, nagy figyelemmel a vezetőség újjáavasztó taggyűlésre. Jól is sikerült a taggyűlés. A pártdemokrácia tökéletes érvényesülése, a kritika-önkritika segítségével eredményessé s újabb győzelmek forrásává tette ezt a vezetőségválasztó taggyűlést.

## Előzetes beszélgetés

— Na, készülünk már a vezetőségválasztó taggyűlésre?

— Nem, még kora is lenne. Van még több, mint két hét. Megamúgy is jár ide két elvtárs, azok nyilván ezt készítik elő.

— Na és népnevelő munka?

Darázs Iona elvtársnő hallgat. Sugár László elvtárs, népnevelő a következő, akivel összeakadunk. Hamarosan kiderül, hogy ő sem végez népnevelő munkát, illetve végez, de nem itt a Csokonai Színházban, pedig a színház pártszervezetéhez tartozik.

— Nem tudtam itt pártmunkát végezni. Úgy, hogy a lakásom szerinti körzeti pártszervezethez mentem. Ott vagyok népnevelő.

— Hogy-hogy? Hát itt nem lenne munka?

— Hát lenni éppen lenne, de... Na, nézzünk be a „de” mögé.

A Debrecenben hosszú idő óta, évről-évre megismétlődő színházi válságok után érthető örömmel üdvözölték a debreceni dolgozók az idei színházadatot, mely a vidéki színházak államosítása után, úgy nézett ki, — gyökeres válto-

zást hoz a debreceni színházban. A remény tüzét élesztette az is, hogy a fiatal, „Kiváló munkás” jelvényt kapott színházvezető, Horváth Jenő elvtárs nagyobb részben fiatalokból álló együttest szervezett, akikről úgy gondoltuk, ő is ezt ígerte, hogy Sztaniszlavszkij, a nagy szovjet rendező példáját követi, új, szocialista színházat nevel. Igaz hogy bizonyos visszasság már a kezdet kezdetén mutatkozott a szervezés körül. A színházvezető elvtárs igen helytelen felfogás alapján szerződött néhány olyan színészre is, kikre azt mondta, hogy színészként ugyan gyengék, de „párt szempontból szükség van rájuk”. Ezek közül néhányról hamarosan kiderült, hogy nem is párttagok.

A színházadatot és művészi szempontból is igen színvonalas, értékes előadásokka indult. De a színházvezető elvtárs — komoly üzemi vezetőségi ekkor még nem beszélhetünk. Hisz az üzemi háromszög november végéig össze sem ült — túlméretezte anyagilag az első darabokat.

## Amikor a pártszervezet megalakult

Már ekkor fejtődött az erős, becsületes, jó pártszervezet hiánya, amely összefogta volna a színházi terület ügyeit. Ez a pártszervezet nem volt meg. A párttitkár elvtárs becsületes, jószándékú munkás volt, aki azonban még azt sem tudta pontosan, hogy mi az ő feladata. A gazdasági igazgató, a Párt által beállított munkáskáder, Seprényi Lajos elvtárs szétaprózta magát, még dekorációhoz szükséges zászlóért is személyesen szaladgált s így nem tudott törődni átfogóan a színház ügyeivel. Horváth elvtárs, aki szakmailag kétszázötvenlél jó káder, ezt vétkes nemtörődömséggel szemlélte s a „maga munkáját érve, végezve” lassankint önelégültség vett rajta erőt, a színészekkel kezdett durván és lekezelőleg bánni, kezdte a színház dol-

gozóit előtti „tekintélyt nem a saját munkájára és az az bizalmára építeni, hanem „korlátlan” jogaira”.

Az akkori üzemi bizottság kritikát gyakorolt magatartása felett. Abban az időben ez úgy nézett ki, hogy Horváth elvtárs magatartására a fegyverem „fenntartása érdekében van szükség”. Hamarosan kiderült azonban, hogy az igazgató elvtárs körül egy klikk verődött össze s ez a bizonyos fegyverem csak a klikken kívül lévőkre érvényes.

Ekkor a Párt Városi Bizottsága is beleszólt a színház ügyébe. Az igazgató elvtárs beismerte hibáinak nagy részét, önkritikát gyakorolt, a Párt pedig, hogy segítsen, új párttitkárt adott a színháznak.

## Az új párttitkár,

Csomós elvtárs nem tudta megállani a helyét. Az amúgy is zilált ügyek tovább züllöttek, amihez hozzájárult az is, hogy a titkár elvtárs magánéletében sem tudta biztosítani tekintélyét a színház dolgozóit előtt. Hamarosan személyileg is ellentétbe került az igazgató elvtárral s a színházban az egyetlen helyes, elvi politika helyett párt- és művészi vonalon is a személyi politika érvényesült.

Nem segített, még Rákosi elvtárs beszéde után sem az alulról jövő kritika, egyszerűen, mert ez a kritika ebben az időben már nem jött. Nem: mert a színházban valóságos rettegés volt, hiszen sem az igazgató, sem a párttitkár elvtárs nem bírták a kriti-

„menekülve” hagyta ott a színházat. A felsorolt okokkal magyarázható az is, hogy a színházvezető által jó művészi érzékkel elvett értékes darabokból sem tudták azt kihozni, amit akartak. Nem tudták tartalommal megtölteni a darabokat s talán ezzel magyarázható az a jelenség is, hogy az egyébként jóképességű színészek előben tudnak negatív figurákat ábrázolni s sokkal ritkábban és kevésbé egy szovjet embert, egy kommunistát. Jó párttitkár-alakítást egyszer sem láttunk a Csokonai Színházban.

## A vezetőségválasztó taggyűlés előtt

Áll a Csokonai Színház üzemi pártszervezete is, ha eddig nem is készültek rá kellőképpen. Meg kell értenünk a színházban dolgozó elvtársainknak s a párttagok színházi dolgozóknak is, hogy jövőjük, igazabb emberré és igazabb művészé válásuk egyik jelentős állomása előtt állanak. Higgyék el, hogy rég idejét mulotta már az a közmondás, hogy „ne szólj számb, nem fáj fejem”. Ma már igazság az igazság. Akkor fáj a fejem, ha nem beszéllek a betegségről, a fájdalom okáról. Póti kell tánni a hiányosságokat, a kritika mindnyájunk joga, sőt kötelessége. Alkít nem kritizálunk meg, attól megvonjuk a segítséget, mellyel gyorsíthatnánk gyógyulását, javulását.

A pártszervezet tagjai éljenek bátran és becsületesen jogaikkal, válasszanak olyan pártvezetőséget, mely méltó és képes is arra, hogy a színházban beáll az élcapat, a pártszervezet vezetője, irányítója legyen. Használjuk fel a választást olyan ellenőrzésre, amikor a tömegek, a vezetettek ellenőrzik a vezetőket, mutatnak rá hibáikra és jelölik ki hibáik kijavításának útját — mint Sztálin elvtárs mondomta.

Végezetül idézzük még Rákosi elvtárs szavait: „Az hogy a megjelölt hibákról ilyen nyíltan beszélünk, Pártunk erejének egyik jele. E téren is kövessük nagy tanítónk, Lenin és Sztálin útmutatásait.”

Induljon meg hát a Csokonai Színházban is az alulról jövő bátor, építő kommunista kritika, tegyék meg a színház dolgozói a felemelkedés az újabb győzelmek felé az induló lépés...

Juhász Róbert.

# MOZI

### APOLLO:

Ma 11, fél 3, fél 5, fél 7, fél 9, hétfőn fél 5, fél 7, fél 9 órakor

**Hősök hajója**  
Magyarul beszélő szovjet film.

### VIGSZÍNHÁZ:

Ma 11, 2, 4, 6, 8 órakor. Hétfőn 4, 6, 8 órakor. Legszebb szovjet mese-filmek

### Vigad az erdő

### METEOR:

Ma 2 órától, hétfőn 4 órától folytatódó bemenet 1-2 forintos helyárakkal

### Új Albánia

Híradók

# Felhívás!

TELEFON: 30-92

Felhívjuk az összes földművelésügyi, nemzeti vállalatokat, közési vállalatokat, valamint az összes italmérőket, hogy folyó hó 18-án (kedden) reggel 8 órától rendelkezéseiket új helyiségünkben, Széchenyi u. 49. szám alatt eszközöljék. A boroknak a kiszolgálása továbbra is a legjobb minőség szerint ott lesz kiadva.

**Gyöngyös-Egervidéki Borforgalmi NV 225. számú pincészete**  
**Debrecen, Széchenyi-utca 49. szám**

## A biharkeresztesi Állami Gazdaság „Komszomol” ifj-brigádjia csatlakozik a jáki állami gazdaság ifjainak versenyfelhívásához

Az egyre fokozódó ifjúsági kongresszusi munkaverseny lendülete, amelyet a Ganz-Hajógyár ifjún munkásai indítottak el, átterjedt a mezőgazdaság szocialista szektoraiban dolgozó parasztfiatalokra is. Megyénkben elsőnek a biharkeresztesi Állami Gazdaság „Komszomol” ifjúsági minta-

brigádja kapcsolódott be a versenybe. A brigád munkaversenyfelhívásával, amelyet tegnapi számunkban közöltünk, csatlakozik a Szabad Nép szombati számában megjelent jáki Állami Gazdaság dolgozó parasztfiataljainak országos versenyfelhívásához.

## A gyulahalmi tanyaközpontban 2700 facsemetét ültettek el a Debreceni Erdőgazdasági NV falujárói

A Debreceni Erdőgazdasági NV falujárói április 4-i munkafelajánlásukban vállalták, hogy a Téglás községhez tartozó gyulahalmi tanyaközpont utcáit, iskoláját és környékét fásítják és 2000 facsemetét ültetnek el. A falujárók teljesítették felajánlásukat és a gyu-

lahalmi dolgozó parasztság nagy öröme nem is 2000, hanem 2700 akácfacsemetét ültettek el a tanyaközpontban. A gyulahalmiak levélben köszönték meg a falujárók jó munkáját és ígérték, hogy gondos ápolói lesznek a facsemetéknek.

## A vagongyári SZIT ifjún munkásainak ki kell küszöbölni a fejlődésüket gátló hibákat

Pénteken délutánra termelési értekezletet hirdetett a vagongyári SZIT-vezetőség. Az értekezlet azonban, amely a Vagongyár ifjún munkásainak, ifjú-brigádjainak csatlakozását jelentette volna a Ganz Szabad Ifjúság brigádjainak felhívásához, elmaradt. Délután 2 órakor az előkészítést jellemző zűrzavar folytatásaként megszólalt az üzemi híradó és bejelentette, hogy az ifjún munkás sportolók délután 4 órára menje-

nek a Lokomotív-pályára. Ez lehetetlenné tette az értekezlet megtartását, amit tetézt az is, hogy a kocsioszály ifjún munkásait, a SZIT-tagok 50 százalékát akadályozták a megjelenésben és a színtársítók is ugyancsak délután gyűltek össze próbára. Így a termelési értekezlet helyett csupán ifi-napot tartottak, ahol a tagoknak allg 20-25 százaléka vett részt.

### Az ifnap megtartása után

rendkívül vezetőségi ülésre jöttek össze a MINSZ megyei és városi titkárnak jelenlétében a vagongyári fiatalok. Az értekezleten ösztönzték azokat a hiányosságokat, amelyek már hónapok óta hátráltatják a vagongyári SZIT-szervezet fejlődését és előrehaladását. A hibák gyökeres felfedésével együtt rámutattak azokra az okokra is, melyek közvetlenül befolyásolták a termelési értekezlet elmaradását. Így elsősorban kijött az, amire Biró elvtárs is rámutatott, hogy a SZIT csúcshatalmának a munkához és az egyik oka a Vagongyár ifjún munkás-mozgalmában jelentkező hiányosságoknak.

### Nem támogatják az új SZIT titkárt

A másik hiba, amire szintén rámutattak a vezetőségi tagok, az, hogy az új titkárnak, Barabás elvtárnak nem adnak meg minden támogatást. Barabás elvtárs, aki három hete vette át a SZIT-szervezet vezetését a Vagongyárban, még nem elég ártas ezen a területen. A támogatás hiánya miatt a titkár nem tudja jól megszervezni a munkát, egyes alapszervezeti csoportok elszakadtak, önállóan működnek, nem nagyon sokat tudnak egymásról. Itt, ezen a téren felelősség terheli a most iskolán lévő SZIT-titkárt is, aki — noha két hét állt rendelkezésére — nem adta át az új titkárnak tapasztalatát.

Komolyan hátráltatja a vagongyári ifjúsági mozgalom fejlődését az üzemi bizottságnak az ifjúsággal szemben tartott közömbössége, valamint az is, hogy nincsen felvilágosító munka. A közel 800 ifjún munkás, 560 SZIT-tag közül allg 20-30 népművelő van, ezek közül is csak 5 jár rendszeresen népművelő órára Papp Lajos elvtárs elmondotta, milyen szomorú ezen a téren a kép. Ha mozgósítani kell az ifjúságot valami ak-

cióra, akkor nincs kivétel csinalják, hiányzanak a népművelők, mint most, a termelési értekezlet előkészítése előtt sem volt senki, aki politikailag alátámasztotta és kellően megvilágította volna a Ganz Szabad Ifjúság brigádjának felhívását. A szerveztlenség megmutatkozott a termelési értekezlet előkészítésében is, amikor egyes SZIT-vezetők, mint Kocsis, Zelenka, Papp elvtárs, nem is szólva az ifjúságról, csak a legutolsó napon értesültek, hogy titkári értekezlet lesz, így nem volt módjukban ezen a téren semmi kezdeményező lépést tenni. Itt hibás a MINSZ városi vezetőségre is, amely nem hívott össze értekezletet, nem beszélt a vezetőséggel a helyszínen az előkészítés problémáit, csupán utasításokra, intézkedésekre szorított. Ez a kényelmes munkamódszer egy termelési értekezlet előkészítésére korántsem megfelelő.

A vagongyári ifjún munkás mozgalomban jelentkező hiányosságok kétségkívül komolyak, de nem kiküszöbölhetetlenek. A va-

## Helyreállítják a Nagyteplom toronyóráját

Az elmúlt napokban lefolytatott versenytárgyalás után a városi tanács Erdődy Károly órásmestert bízta meg a háborúsított Nagyteplom óráinak rendbehozásával.

A közel két hónapig folyó munkálatokhoz már e héten hozzákezdnek. A tornyok óráit csak rendbe kell hozni, azonban a középső órákat újonnan kell elkészíteni. Az órákat és a negyedeket a torony Rákóczi-harangja jelzi majd.

Egyébként a templom homlokzatán elhelyezett két méter átmérőjű óra lesz Debrecen legpontosabb órája, azt esténként ki is világítják. A tornyok on elhelyezett órák átmérője viszont több mint két és fél méter.

## Karambol a Csapó-utcán

Összeütközött a Csapó utcán a villamos és a lovas postakocsi, melyet Kovács Lajos hajtott. A postakocsi összetört, többszáz forint a kár. A karambol ügyében megindult a vizsgálat.

## Ma délelőtt nyílik „a Lenini Komszomol Harcos Útja” kiállítás a Déri Múzeumban

Ma délelőtt 10 órakor nyílik meg „A Lenini Komszomol Harcos Útja” kiállítás a Déri Múzeum előadótermében. Ez a kiállítás, amelyet a Magyar-Szovjet Társaság és a MINSZ rendez a maga gazdag anyagával szemléltetően hozza közelebb hozzánk a Lenini Komszomol működését. Bemutatja harcait, dicső eredményeit, megalakulásától kezdve napjainkig.

A debreceni ifjúság ezen a kiállításon keresztül gazdag ismereteket szerezhet a Lenini Komszomol munkájáról, példát vehet erről az ifjúsági szervezetről, amely olyan hőskévet nevelt, mint Oleg Kosevoj, Sztahánov és Matroszov.

Munkában és csatákban előljárt a Komszomol, példát adott és gazdag tapasztalataiból meríthet az ifjúság most az egységes ifjúsági szervezetünk megalakításakor.

## Új rizstermelési módszerrel kísérleteznek a darvasi állami gazdaságban

A darvasi állami gazdaság dolgozói ez évben 205 holdon termelnek rizst és új termelési módszerrel kísérleteznek. A rizsnek tulajdonképpen nagy ellensége a muhar és ha idejében nem végzik el a gyomlálást, ellepi a rizst, „lefojtja”. A gyomtalánítás nagy költséget jelent a termelésnél és ezt a költséget akarják most a darvasiak megtakarítani azzal, hogy a kísérleti táblán

csíráztatva vetik el a rizst. Így hamarabb fejlődik, megelőzi a muhart és gyorsabb fejlődésével elnyomja a gyomot. Vízet is tartanak az elvetett rizstáblákon. A rizs a víz alatt is kikél, de a gyom befullad és így gyommentes lesz a tábla. Ha a kísérlet sikerül, amit biztosra veszenek, hatalmas összeggel csökken a termelési költség.

## A Tóthfalussy-téren épül meg a fedett vásárcsarnok

Régi hiányossága Debrecennek hogy nincs fedett vásárcsarnok. Ennek hiányában a Csapó-utca elején és a Rákóczi-utcán húzódik meg a debreceni piac. Ezen a sokévtizede fennálló állapotot segít most a Párt határozata nyomán Debrecen városa és az ötéves terv keretében a Tóthfalussy téren felépíteni a fedett vásárcsarnokot.

A műszaki ügyosztályon most készülnek a tervek a vásárcsarnokra vonatkozólag. Az épület előreláthatólag a tér és a színház-átjáró között készül el. Több, mint 100 méter hosszú és mintegy

70 méter széles lesz az egyemeletes épület. Két bejárata lesz, a kocsik a Tóthfalussy-tér felé közelkednek.

Már megtörtént a döntés az épület beosztásáról is. A földszinten lesz a baromfi, gyümölcs, zöldség- és burgonyavásár, míg az emeleten tej- és tejtermékeket, halat árúsítanak.

A tervet közelesem bemutatják a Magyar Dolgozók Pártja városi politikai bizottságának és előreláthatólag a jövő év elején hozzákezdnek a Tóthfalussy-téri fedett vásárcsarnok felépítéséhez.

# Villamost a Vagongyárhoz!

Nyolc százalékkal emelkedett Debrecenben a villamosutastorgalom!

A Salétrom utcai telepen éjjel 12 órakor már pihennek a villamoskocsik, hogy másnap frissült erővel álljanak a dolgozók rendelkezésére. A pihenő rájuk fér, nagy utat, több, mint háromezer kilométer futnak naponként a különböző útvonalakon. Így könnyű kiszámítani: a debreceni Helyi Vasút kocsijai másfélmillió kilométert tesznek meg éventeként, tehát útjuk közel negyvenszerre nagyobb, mint a föld egyenlítőjének kerülete.

### JAVUL DEBRECEN VILLAMOSKÖZLEKEDÉSE

— Hol késik már az a villamos? — De nehezen közeledik! Ilyen és ehhez hasonló hangok naponta többször hangzanak el a Bika előtti, a Csapó utcai, vagy a Kossuth utcai megállóknál, ahol az utazóközönség jogos kritika tárgyává teszi a város villamosközlekedésének menetrendjét.

A kifogások jogosságával tisztában volt a Helyi Vasút igazgatósága is. Javulás azonban addig nem állhatott be, míg külföldi tőkeek — belga iparbárok — irányítása alatt állott a vállalat. Mit is törődött a belga trösztvezér azzal, hogy idejében elér-e munkahelyére a vagongyári dolgozó, vagy pontosan jelenik-e meg az esti mozielőadás a Rákosi telepi termelőszövetkezeti tag, akinek éppen az orra előtt ment el a Hatvan utcai villamos, s aki ezért tíz perces várakozásra kényszerült.

A közlekedés javulásához viszont szükséges volt az is, hogy a HEV dolgozói Pártunk útmutatása és

irányítása nyomán felismerjék: milyen feladatok várnak rájuk, s tisztában legyenek azzal is, hogy több és jobb munkával érheik csak el minden becsületos dolgozó vágyát! Nöttek is a teljesítmények, épültek a régi roncsokból az új villamoskocsik. A felszabadított iránti hűség jele volt, hogy túlteljesíték az április 4-i munkavállalásokat, de a május elsejei felajánlások során, szorgalmas munkájuk révén ismét újabb villamoskocsit hoznak üzembe.

A vállalat államosításának, a dolgozók munkavállalásának köszönhető tehát, hogy május első napjaiban megjavult Debrecen villamosközlekedése. A nagyállomás és a klinika közötti útvonalon négy percenként közlekednek majd a pótkocsikkal ellátott szerelvények. Így megszűnik a tolongás, sokkal kényelmesebben utazhatnak majd a dolgozók. De a többi útvonalon — a Kossuth utcán, Csapó utcán, Hatvan utcán — szintén jelentős javulás áll be.

### NÖVEKSZIK A FORGALOM

De kényelmesebbé válik a kocsivezetők munkája is. Budapesti mintára az elmúlt hetekben Debrecenben is székkel látták el a villamosvezetők egyrészt, akik így ülve irányítják a kocsikat. Ez jelentős könnyebbséget jelent részükre!

A forgalom állandóan növekszik. Naponta 8-10.000 személlyel többet szállítanak a villamosok most, mint az elmúlt évben, ez pedig nyolc százalékos emelkedést jelent

a forgalomban. De a nyári hónapokban — főleg júliusban és augusztusban — ez a szám még tovább emelkedik, s könnyen lehetséges, hogy az utazóközönség havi átlaga elérje a másfélmilliót is!

### A KOSSUTH TEREN ES A HUNYADI UTCABAN ÁTHELYEZIK A SINEKET

Az elkövetkezendő hónapok tervei között szerepel a kiszélesített és újáépített Hunyadi utcában a sinek közepra helyezése. A terv megvalósításához még májusban hozzákezdnek, s Debrecenben elsőnek a Hunyadi utcában halad majd közepén a sárga vilamos.

### VILLAMOST A VAGONGYÁRNAK!

Indokolt kívánsága a város dolgozóinak, de elsősorban a Vagongyár munkásainak és a Szabadság telep lakóinak, hogy a telepet még nem érinti a villamoshálózat, így csak autóbusszal — mely tömegek szállítására nem alkalmas — közelíthető meg, például a Járőjavító NV műhelytelepe. A terv adta lehetőségeket a Helyi Vasút üzletigazgatóságának is ki kell használni, s elsősorban feladatának kell tekinteniük a vezetőknek, hogy teljesüljön a dolgozók kívánsága, s villamost kapjon a Vagongyár és környéke is!

# Az ellenség leleplezésével eredményesebbé tesszük a pedagógusok munkáját

A magyar pedagógusok zöme a népi demokrácia oldalára állott. Pártunk és demokratikus kormányunk politikájának híve és kész ezt szívvel-lélekkel támogatni! — mondja Pártunk Központi Vezetőségének március 29-i határozata. S valóban ezt is tapasztaltuk, amikor a debreceni középiskolákat látogat-tuk meg. Az igazgatók és a tanárok a Központi Vezetőség határozatát a legnagyobb örömmel és lelkesedéssel fogadták, azonosították magukat azzal. Szinte érezni lehetett, amint a pedagógusok felszabadulnak a minden gátlás nélkül mondják el azt a sok panaszt és bajt, amit a kultuszminisztérium helytelen vezetése okozott munkájukban. A bürokratikus intézkedést, a végrehajthatatlan, egymásnak ellentmondó rendeleteket, a rendeletek tömkelegét, a be nem váltott ígéretek sorát szinte mindenütt elpanaszolták.

## A LEGTÖBB BAJ A TANKÖNYVEKSEL VAN

A gépipari gimnáziumban decemberig csak a diákok 20 százalékának volt tankönyve. Holott itt pl. az I. osztályban a diákok 89 százaléka munkás- és dolgozó parasztszármazású. A II. osztályban nincs meg senkinek a történelem tankönyve még most sem. Ezzel szemben a református Dóczy leánygimnáziumban ahol nagyon kevés a munkás- és szegényparasztszármazású, a diákok 80 százaléka el van látva tankönyvvel. A gépipari gimnáziumban a műszaki tárgyakból, valamint a legnehezebb természettudományi tárgyakból, matematika, fizika, ábrázoló mértan, még most sincs tankönyv. Ugyancsak nincs tankönyv a Svetits pedagógiai gimnáziumban kémiából és több tárgyból. A Svetits gimnázium I. osztályában a tankönyv hiánya és a helytelen tanmenet azt eredményezte pl. a számtanból, hogy a diákoknak, főleg a munkásszármazásúaknak az átlagát leüzlő a rossz számtanjegy.

Mindenütt panasz van a tankönyvekre. Későn jelentek meg, akkor is kevés példányszámban s azt a keveset szétkapkodták az ügyes és jómódú polgárok. A közgazdasági leánygimnáziumban a diákok hiába kaptak tankönyvszerűt, azokat nem tudták bevétni mert a tankönyv elfogyott. Így járt Simon István vagongyári élmunkás elvtárs IV. osztályos lánya is. Sok tankönyv megjelent már szeptember óta, de használhatatlanok a 14-15 éves diákok számára. A közgazdasági leánygimnázium IV. osztályában Vida Piroška és a többi lány panaszkodik, hogy van ugyan tankönyv, de azt nem értik s így a tanárok kénytelenek diktálni. Sülyos a helyzet ilyen esetben, de még súlyosabb ott, ahol még most sem jelent meg a tankönyv. Itt kínkodás a tanítás a tanárnak s kín a tanulás a diáknak. Hatalmas anyagot kell átvenni s ezt a hatalmas anyagot csak egészen felületesen, felszínesen tudja leadni a tanár is s tudják átvenni a diákok is.

Több tanterv váltotta egymást a félév folyamán s a változások mindenkor zavart okoztak. Nem előrelendítették, hanem hátráltatták a tanulást, az újabb és újabb tantervek.

## A TANTERVVEL NEM EGYEZNEK MEG A TANKÖNYVEK

Az I. osztályos történelem könyv pl. az egyetemes történelmet 1000-ig tárgyalja, az ennek szerves folytatásaként megjelenő II. osztályos történelemkönyv az egyetemes történelmet 1789-nél kezd s 1917-nél fejezi be s kihagyja az egész feudlizmust, valamint a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat, a Szovjetunió történetét. Van olyan tanterv, amelyik tananyagul a „megjelenendő”, de még eddig meg nem jelent tankönyv anyagát jelöli meg. Nemcsak arról van itt szó,

hogy a minisztérium egyes osztályai és egyes intézményei között nem volt meg a szükséges összhang, hanem felmerül a gyanú, hogy valaki, vagy valakik gyanús is „tervszerű” munkát végeztek.

Tanárok és diákok látják s tapasztalják sajátmaguk életében, hogy a Központi Vezetőség határozatának minden egyes szava megállja a helyét s valóban áll az, hogy a tanrend, általában túlerhelte a tanulókat s ugyanakkor nem biztosítja a szükséges szakképzettséget és műveltséget. Tanárok és diákok eddig is látták és érezték, hogy valahol baj van, de világosságot erre az ügyre csak a Központi Vezetőség határozata derített, mely megállapítja, hogy „a köznevelésügy terén mutatkozó elmaradás főoka: az ellenség kártevő, szabotáló tevékenysége és a népi demokrácia ellen irányuló aknamunkája”. S ugyancsak világosan látják tanárok, szülők és diákok, hogy a reakció célja egy volt: „A tanulók mesterséges túlerhelésével, a tananyag nékülözhető, vagy éppen felesleges részének megnövelésével, állítólagos „színvona” követelményekkel az új tankönyvek kiadásának elszabotálásával, mindezek útján a tanulás megnehezítésével s az évvégi vizsgáknál a munkás- és dolgozó parasztszármazású tanulók és hallgatók tömeges elbuktatásával küzde az iskolákból a dolgozók gyermekeinek jelentékeny részét.”

## A TANDIJRENDISZER IS ROSSZ

De nemcsak a tankönyvszabotázs, azaz a tervszerű tanterv-anarchiával igyekeztek elűzni a munkásdiákokat a tanulástól, hanem egy újszerűtandijrendszerrel is. A gimnáziumba nagy számba bejövő I. éves diákoknak az I. félévben nem kellett semmi tandíjat fizetni. A II. félévben már igen. A tankönyvhiány, a rendszertelenség, a túlerhelés miatt voltak, akik gyenge eredményt értek el, vagy

megbuktak. A gépipari gimnáziumban Szabó József I. éves munkásszármazású diák megbukott fizikából s így havi 20 Ft tandíjat kellene fizetnie, melyre özvegy édesanyja képtelen. Az idevonatkozó miniszteri rendelet kimondja, hogy nemfizetés esetén a diákok törölni kell a névsorból. A gépipari gimnáziumban 28. a közgazdasági leánygimnáziumban 20 diák volt, aki kérte a tandíj elengedését. A kérelmezők 80 százaléka munkás- és szegényparasztszármazású. A főigazgatóknak a minisztériumban a felvetett kérdésre s így a főigazgatók mereven hajlítják végre az intézkedést, az I. évesek 20-25 százaléka lemorzsolódik. Kéri László miniszteri titkár ígéretet tett lentjártakor, hogy a tandíjrendelet sérelmes részét módosítani fogják és új rendeletet küldenek le. Ez még a mai napig sem történt meg. Így a mesterségesen teremtett lemorzsolódási veszély — ha sürgős intézkedés nem történik — még ma is fennáll.

A pedagógusok zöme megértette és maradéktalanul elfogadta a Központi Vezetőség határozatában foglaltakat. De még vannak, akik nem, vagy nem eléggé ismerik, értik meg és érzik át a Központi Vezetőség határozatának óriási jelentőségét. Vannak, akik nem látják, hogy a határozat határkövet jelent a magyar pedagógia történetében és új az eddigiekkel sokkal szabadabb, éltelettelibb és magasabb rendű élet és munka indul meg iskoláinkban. Ehhez azonban szükséges a 40.000 pedagógus, ezek között Debrecen minden egyes pedagógusának tevékeny részvétele. Szükséges, hogy a pedagógusok felvegyék és végigvívják a harcot a Központi Vezetőség határozatának maradéktalan végrehajtásáért. (Dr. Lemhényi)

# SZÁZHUSZ ÉVE HALT MEG KATONA JÓZSEF (1792-1830)

A nemesi Magyarország „Bánk bán” s a „békétlenek” nevében tüntetett, úgy-ahogy, az osztrák gyarmati elnyomás ellen s igazolta ugyanakkor lojalitását a Habsburgokhoz: Bánknak a királyhoz, II. Endréhez való ragaszkodásával, — ezért kerülhetett a reakció évtizedében is színpadra mindmáig legnagyobb magyar drámaíró, aki azonban előre látott: a nép panaszára figyelt, Tiborc könyörtelen vádjaira, a társadalmi elnyomás szószólójára s véle tiltakozott immár nem a faji és nemzeti, hanem mindennemű ki-zsákmányolás ellen.

De vajjon elvesztette-e aktualitását akkor, amikor akár egyik, akár másik, a nemzeti és társadalmi ellenállás időszerű-lenné vált? Bekerülhet-e Katona József az emlékezés lomtárába? Semmiképpen. Réval József mondogta nemrég, hogy: a jelent ábrázolni nem lehet a múlt ismeret nélkül... hazaszeretete nevelni csak úgy lehet, ha felébresztjük és ébrentartjuk népünkben azt a tudatot, hogy a jelen harcai és a múlt harcai között mély összefüggés van, hogy újat alkotva is folytatjuk azt, amit a magyar nép legjobbjai elkezdtek és mi betetőzünk.

Vajjon lehetséges volna ez a folytonosság a múlt és jelen között, ha azzal a sötétlátó kiábrándulással nyulnánk hozzá, mely még a fasizmus enbertelen napjaiban sem heyesen állapította meg, hogy Katona Józsefnek és a Bánk bánnak sorsa „egyetemes földi helyzet, általános embersors”. Ha így látjuk, akkor végtépp nincsen számunkra mondanivalója. Eppen az tanítja nekünk Katona és a Bánk bán tragikum, hogy akár az ő sorsuk, akár Csokonaié, Petőfié, Adyé, József Attiláé nem örök és magyar sorsok, hanem a feudlizmus és kapitalizmus áldozatainak sorsa. Katona nem magában hordja a magánosságra elrendeltség csiráit, hanem magára marad felvilágosult eszméivel, melyek még a ő gyermekkorában vérépára juttatták Martinovicsékat. S mert a haladás útján még olyan kevesek járnak, s mert az ő egyéni életében is any-nyi bántalom éri, — útféltre esik a szerelemben, nem ismerik el ké-pességeit — hovatovább mindenben reményességét veszti. Hősa ismer-te fel a társadalmi igazságtalanságokat, a nemzeti elnyomást, Ferenc király pohaát reakciójában csak a nagy francia polgári forradalom bukását látja, de az eljövendő forradalom útját nem. Petőfi még csak e tájban születik.

Ebben a világban saákszszerű, hogy az idegenség és magánosság áthatolhatatlan falai meredjenek ember és ember közé s elfelől közelítve megérjük azt is, hogy csak a tragikus összeütközés és halál hozhat belőle szabadulást. Amíg a harc el nem dől, minden ki-zsákmányolt panaszát és vádját halljuk Tiborcban s megértjük Bánkot is, mert tudja, hogy minden háboru elsősor — a népet, a dolgozó milliókat sújtja. Természetes, hogy hozzánk nem szól Katona olyan elemi erővel ma, mint az elnyomás évtelében szólt, mert a mi utunk előtt már világos a cél és nem egyedül haladunk rajta. KOCZOG AKOS.

## Néhány szó a MÁV. Filharmonikus Zenekarról

Kedden lép hangversenydobogóra az 1949-50. évadban önálló zene-

kari esttel elsőzben a MAV Filharmonikus Zenekar. A műsoron két Mozart-mű és a közelmúlt nagy cseh zeneszerzője, Dvorzák III. szimfóniája szerepel. A Dvorzák-szimfónia magyarországi bemutatás, most fog először felhang-zani Magyarországon, bár a ma-gyar rádió már a múlt hónapban viaszlemezre vette. Sőt a tél fo-lyamán viaszlemezre került a két Mozart-mű is; a Varázsfuvola-nyitány és a G-moll szimfónia.

Azt hisszük, hogy a zenekar múltévi hol jó, hol gyengébb sze-replésének ügye mostmár végé-rényesen a múlté lett. Karmester-váltások, műsorváltások mostmár nincsenek a zenekarban. A zenekar jelenlegi karmestere, Csenki Imre, már nevelt egy országos — sőt világhírű együttest és a leg-jobb úton van ahhoz, hogy to-vábbi fejlődést mutasson fel a zenekar életében is. Sztálin elvtárs 70. születésnapján, majd a Magyar-Szovjet Barátság Hónap során hallottuk a zenekart egy-egy mű előadásával. Kétségtelen, hogy a zenekarban megvan a le-hetőség a fejlődésre, ha nem min-den nehézség nélkül is. Jó szerep-lésüknek egyik előfeltétele a jó hangszer, alig néhány hete kapott jó munkája elismeréséül a zenekar rendkívül értékes hangszer-juttatást fenntartójától, a Vasutas Szakszervezettől, olyan hangszereket is, melyekkel debreceni zenekar eddig még sohasem rendelke-zett. Munkájának elismerése volt ezévi két rádiófelvétele is. Komoly várakozás előzi meg a zenekar keddi szereplését. Első önálló esz-tijükön Csenki Imre avatott karmes-teri pálcája alatt meg kell mutat-niuk, hogy érdemesek arra a biza-lomra, amelyet beljük helyezettünk, érdemesek arra a meleg ünneplésre, amelyben Hajdú megye dolgozó népe és a debreceni dolgozók kü-lönösen a Magyar-Szovjet Barát-ság Hónapja alatti szereplésüknel részesítették.

# Volt-e anyja Ürmös Andrásnak?

— Megmondom én az nagyon reménykedően te- elvtársnak öszintén, mire kintelt rá. Szaladtam a folyosón. be a polgármesteri hiva- talba. Sürgős dolgom volt. De ahogy beléptem az előszobába, ott rezgett bennem Ürmös András nézése. Visszafordultam. Itt valami baj lehet, itt segíteni kell — gondol- tam. Többször elfordul- az, hogy falusi, tanyasi emberek, asszonyok any- nyira elriadnak a város- házi nagy folyosó. meg a sok felírás, kitrás látára, hogy inkább elsétálnak anyja neve. Banná is Ür- melemnek szólítani valakit. Persze, a termelőcsopor- teliek hamar odakiálta- nak, hogy mondja már meg az elvtárs, hol inté- zik ezt a dolgot? ... vagy ilyesmi! De persze van- nak aktákkal csörtető sze- gényszájú. „gondterhel!” — Szóval az elvtársnak valahonnan egy anyát kell szereznit? — Az kéne, mert más- képpen nem megyek sem- mire. — Beviszem az árvaszék- elnökéhez. Maga is nap- számos volt. Rábitom Ür- mös András ügyét. Hall- gat, gondolkozik, felveszi a telefont, beszél. Kész a haditéro. Ürmös András bejelenti magát Debrecenbe. Na, ne- mondja meg az elvtárs — nek nem ez volna a fog- lalkozásuk? — A szta- los Sándor

— van Zöld elvtársnő, a „vált megállapíthatóvá” saakszervezet szociálpoli- tikai felőse, hozzá beje- lentkezik. Hétfőn jőjjön be s akkorra megkapja az írást, Nősülhet! — Ne tréfáljanak velem az elvtársak! — Nem tréfálunk mi, dehogyan tréfálunk! Maris- vának megmondhatja, hogy hátfőn mehetnek iratkozni. — Ügy megy ki az ajtón, hogy köszönni is elfelejt. Csak azután veszi magát észre, amikor kívül van. Visszalép. — Nem vagyok gazdag ember, de ha nem hara- gusznak meg az elvtársak, van nekem egy szép kis februári jerkebarányom, azt az elvtársaknak ad- nám! Kicsit sértődött formán hagyott bennünket, amikor megmagyarázta nekünk, hogy nekünk ez a foglal- kozásunk, bennünket azért tart, azért fizet dolgozó népünk állama, hogy ilyen ügyeket elintézzük s az Ürmös András-jéle embe- reknek meg anyát is sze- rezzünk, ha kell. Visszafordul. — Akkor csak annyit mondjanak meg az elvtár- sak, hogy azokat, akik en- gemet egy esztendeje kül- dözgettek egyik házból a másikba, mi a fenéért tartják? Vagy tán azok- nek nem ez volna a fog- lalkozásuk? — A szta- los Sándor

## SZIT IFJÚ BRIGÁD A HORTOBÁGYON

Lágy tavaszi szél simogatja aromát és az ébredő természet friss zsenge illata terjed körülöttem, amikor a halastó, juhóhóly éptkezése felé tartok. Közel érve pattogó induló hangfoszlányai jutnak fülemhez. Ifjú-brigád dolgozik ezen az építkezésen, öntudatosan, fegyelmelzeten dolgoznak. A munkahelyhez érve Gyulai Péter brigádvezető fogad, annak a brigádnak a vezetője, amely brigád az április 4-i munkaversenykiértékelésén az első helyre került. A brigád tagjai között ott találjuk Szabó Lajos ifjúmunkást is, aki Kiss István sztahanovistákkal 2220 százalékat teljesített. A május 1-i munkafelajánlásból is kivessz részt a brigád. Átlag 20-40 százaléktól túteljesítést vállaltak.

Biztos kezekkel csapja malteres kanálával a maltert Nádasi Zoltán s ezeket mondja: Mi, ifjú-

munkások azon leszünk, hogy május 1-i munkavállalásunkat teljesítsük. Tudjuk, hogy nekünk, ifjúknak is építő munkánkkal túl kell szárnyalni az első negyedévi kiértékelés eredményét.

Igy gondolkoznak a Magasépítési NV ifjúmunkásai. Ők is kivessz

részükre abból a munkaversenyből, amely a többtermelésért folyik. Példaképek a hős lenini Komszomol, amely csüggedést nem ismerve, épít szocialista házját.

Ij. SZABÓ JOZSEF, Hortobágy, Magasépítési NV.

## Sohasem felejttem el...

A textilgyári dolgozók közül nekem jutott az a megüszteletés, hogy az április 4-i ünnepségre a küldöttséggel felmehettem Budapestre. Az egész főváros zászlódszébe öltözött. Korareggel megkezdődött a felvonulás és késő délutánig tartott. Az a tekesedés, amit a dolgozókból áradt, még jobban fokozódott, amikor Rákosi elvtársat a magyar dolgozó nép nagy vezérét megláttuk. Mi, magyar dolgozók sohasem fogjuk elfelejteni,

hogy mit köszönhetünk a dicsőséges Vörös Hadseregnek és a világ dolgozó nagy és szeretett vezérének, Sztálin elvtársnak. Ez a felejthetetlen, gyönyörű ünnepség még nagyobb lendületet adott a további munkához, hogy jó munkánkkal erősítsük a békétáborot és minél előbb felépíthessük hazánkban a szocializmust.

Szabadság!

Boross Józsefné textilgyári dolgozó

## Munkaversennyel május 1. méltó megünneplésére

Amit az április 4-i munkafelajánlások során elvállaltunk, azt a legnagyobb sikerrel végre is hajtottuk. De nem szabad, hogy a bennünk lévő verseny-szellem ellanyhuljon, hanem ezt tovább fokozva készülünk május 1. méltó megünneplésére. Dolgozzunk tovább még nagyobb lendülettel és teljesítsük munkánkat, feladatunkat az öt-éves terv érdekében.

Elvtársak! Tudjuk, hogy országunkon belül nagyon sok még az olyan elem, aki a fejlődésnek gátat akar vetni. Van-nak még, akik ártani akarnak népünknek és még egy világháborúba akarják belesodorni népünket.

Mi ezt nem fogjuk engedni, hanem még nagyobb és még jobb munkával fogjuk feladatainkat elvégezni. A Szovjetunióval az élen kivívjuk az igazság harcát. Május 1-én, amikor majd a dolgozók hatalmas tömege vonul, akkor látják meg, ismételtlen az imperialisták, hogy milyen óriási erőfő képezünk és elmegy a kedvük minden újabb támadástól. Tehát fogjunk össze, még jobb munkával ünnepezzük május 1-et. Álljunk a sorba mindnyájan s büszkén daloljunk, hogy „A békétábor legyőzhetetlen...”

Szabadság!

KESERŐ TIBOR

Hosszúhátú Állami Gazdaság.

## EGYSÉGBEN AZ ERŐ!

Elvtársak, ifjúmunkások! Öt éve már annak, hogy a dicsőséges Vörös Hadsereg felszabadította hazánkat a fasiszta elnyomók karmai közül. A magyar ifjúság is nagy utat tett meg ez idő alatt. Jó munkánk eredményeképpen most már ott tartunk, hogy a hős lenini Komszomol példája és útmutatása nyomán az egységes ifjúsági szervezetet mi is megalakíthatjuk.

Mi, magyar fiatalok nagy örömmel fogadjuk az egységes ifjúsági szervezet megalakítását, mert ezen keresztül végleg leromboljuk a választalat a munkásifjú, dolgozó paraszt és értelmiségi ifjú

között. Az egységes ifjúsági szervezetten keresztül szorosabbra fűzzük a kapcsolatot a Párttal, mely a mi tanítónk és vezetőnk. Ki akarjuk érdemelni még jobban Pártunk bizalmát, hogy méltók legyünk példaképünkhöz, a hős lenini Komszomolhoz, amely a Bolsevik Párt vezetése alatt halad a jobb jövő felé.

Egységes ifjúsági szervezet megalakításával előre az 5 éves terv megvalósításáért!

Eljen az egységes ifjúsági szervezet!

Szabadság!

SZABÓ FERENC, homokkeri SZIT h. titkár.

## Jól sikerült a kilencven órás szabadságharcos kiképzés Újfaluban

A berettyóújfalui Szabadságharcos Szövetség befejezte az első 90 órás kiképzést és rövidesen megkezdődik újabb szakasz kiképzése. A szabadságharcos kiképzés előiskolája a béke védelmének, s a békétábor erősítésének egyik fontos eszköze.

Rákosi elvtárs február 10-i beszédében felhívta figyelmünket, hogy hazánk az utóbbi időben gyakran került a békétábor ellen indított imperialista támadás első frontszakaszába. Nekünk tehát fokozott mértékben fel kell készülni a béke védelmére. A Szabadságharcos Szövetségnek a feladat végrehajtásában nagy felelősség hárul. A berettyóújfalui szabadságharcosok ezt megtanulták és az elméleti felkészülés mellett gyakorlatilag is elsajátították a béke harcok védelmének alapelemét.

Varga Ferenc bajtárs elmondja, kötelességének tartotta, hogy részt vegyen a 90 órás kiképzésben, mert nemcsak honvédségünk feladata a béke védelme, hanem minden egyes dolgozó is. Ma már — amint Rákosi elvtárs mondtotta — van hazánk, van mit védenünk.

Szabó Ilona is megtanult a puskaival banni. Kérdéseinkre elmondja, hogy ma már nincs különbség férfi és női dolgozó között. Egyenjogúak, munkában harcban egyaránt. Nekünk, magyar

szabadságharcos nőknél példaképeink a dicső szovjet partizán nők, akik megmutatták, hogy fegyverrel is készek megvédeni szabad hazájukat.

Karácsony Sándor bajtárs legnagyobb elménye az éjeli gyakorlat volt.

— Nem könnyű, de egy kis igyekezettel bárki el tudja sajátítani az elméleti és gyakorlati anyagot. Egy ilyen kiképzés során tanulja meg igazán egy szabadságharcos, hogy mit köszönhet a Szovjetunió-nak, a nagy Sztálinnak és Pártunknak, Rákosi elvtársnak. Szegény parasztszaládból származom és amíg szabadságharcos nem lettem, bizony nem sokat tudtam a világról. A Szabadságharcos Szövetségben tanultam meg, hogy ha igyekszem és becsülettel szolgálom népünket nyitva áll előttem a tanulás, a tudás, a felemelkedés útja.

Legnagyobb vágyam az, hogy tagja lehessék a Pártnak.

Végül a kiképzés felelős bajtárs elmondja, hogy az eredmények mellett még van bőven tennivaló is. Még sokat kell javítani a politikai nevelés és felvilágosító munkán. A berettyóújfalui Szabadságharcos Szövetség csak akkor fogja igazán megoldani feladatát, ha minél nagyobb számban bevonja a kiképzésbe az ifjúságot.

A Szovjetunió példája nyomán és Pártunk segítségével megfogja állni helyét a berettyóújfalui Szabadságharcos Szövetség és napról-napra erősödve egyre népszerűbb lesz a falu dolgozó előtt, mind szélesebb tömegek értik meg, hogy a békét nemcsak kívánni kell, hanem védelmére tel is kell készülni.

ERDEI PÉTER

berettyóújfalui szabadságharcos.

## A szovjet építőipar új eredményei

A Szovjetunió városaiiban, falvaiban egyaránt hatalmas méretekben folyik az építkezés. Az egész országot behálózza az építőállványok erdeje. Világviszonylatban óriási eredményeket értek el a szovjet építőipar dolgozói. Ennek révén a háborúutáni öt-éves terv első négy éve alatt 5200 új vállalatot helyezhettek üzembe köztük teljesen újjáépítve azokat is, amelyeket a fasiszták leromboltak.

Az e téren elért nagy eredmények mellett, nem kisebb jelentőségű, hogy eltűnt az építőipar idénymunka jellege. A kőművesek, vakolók, festők, stb. télen-nyáron egyaránt dolgozhatnak. A szovjet építőiparban megszűnt az a jelenség, hogy a fagy beálltakor szünetelnek az építkezési munkálatok. Van munka bőven, fagyok beálltával sem kevesebb, mint nyáron, de elvégzéséhez teljesen új munkamódszereket kellett bevezetni.

Gombamód nőnek a házak, ipartelepek, a munkások keze nyomán. A gépek leghűbb segítő-lársává váltak az embereknek az építkezéseknél is. Rendkívül sokat jelent a nehéz munkafolyamatok gépesítése, hiszen így könnyebb, meggyorsul, szármayakat kap a munka. Súlyos hibát követnének el azok az építkezési vezetők, akik nem értenék meg, mit jelent a fejlődésben az új, a korszerű és ragaszkodnának a régi, elavult munkamódszerekhez, csak azért, mert megszokták, hogy kézműpárszerűen dolgozzanak.

A szovjet építőiparban utat hódított az új technika. A nép a legnagyobb elismeréssel, Sztálin-díjjal jutalmazta idén az építkezési munka legeredményesebb útját. Maljev, a sztahanovista kőművesből lett mérnök sok észszerűsítésével harcolt már eddig is a munkátem meggyorsításá-ért. Legutóbb országos jelentő-

ségű találmányt nyújtott be az építkezési anyag szállításának racionalizálására. Olyan tartószerkezeteket tervezett, amelyek lényegesen meggyorsítják és leegyszerűsítik az építanyag útját. A téglát már nem kell kézzel rakogatni a kocsi fölé és le. Ugyanakkor a tartószerkezetek megóvják az építőanyagot a sérüléstől, töréstől és így teljes épségben kerül el rendeltetési helyére. Ez jelentős megtakarítást eredményez.

Sztálin-díjat kapott Lukaskin mérnök újítása is. Azelőtt az üzemek hőszigetelő födémelt látták el, majd cementtel vonták be és kátránylemezzel borították. Ennek hátránya a rendkívül nagy súly volt. Lukaskin újítócsoportja a hőszigetelő födémelt aszbesztcementből készítette olyan kiváló eredménnyel, hogy most már széles körben alkalmazzák az építkezéseknél a jól bevált módszert.

A Szovjetunióban az építőipar rohamos fejlődésével együtt óriási fejlődésnek indult a vasszerkezeti ipar is. Hogyan érték ezt el? Mint minden, ez is a bolsevikok kezdeményező-készségén, a Párt és az állam szerető gondoskodásán, támogatásán múlott. A szovjet vasszerkezeti mun-

kások használják a világon a legnagyobb eredménnyel a pont-hegesztés és az automatikus hegesztés módszerét a tartószerkezetek összeállításánál. Moszkvában a Szmolenszk-téri felhőkarcoló acélvázánál alkalmazták tavaly először a Velihov és Sczipakin tervezte univerzális. Önfelálló toronydarut, amely maga emeli szerkezetét emelőtró. emelőre. E kitűnő gépezet megsokszorozta az összeszerelés munkáját. Ennek köszönhető, hogy rendkívül rövid idő alatt tudják befejezni Moszkvában épülő felhőkarcolók hegesztett acélvázának összeszerelését.

A szovjet építőmunkások természetesen nem egyedül a gépek erejére támaszkodnak. Az építkezésekre pontos tervet, grafikont készítenek, amely meghatározza az építkezések munkamene-tét és befejezésének határidejét. A Szovjetunió építésiügyi miniszteriumának egyik fő törekvése, hogy az építkezéseket a grafikonok alapján végezzék. A grafikonok feltétlen betartásáért, valamint az építkezések évi tervének határidőelőtti teljesítéséhez szülőséges feltételek megteremtéséért küzdenek.

## Május 1-re készülnek a leningrádi üzemek

Leningrád üzemében egyre nagyobb méretekbe ölt a május elseje méltó megünneplésére szóló szocialista munkaverseny. A „Kilov”-gyár dolgozó kételeztséget vállaltak, hogy május 1-ig teljesítik a második negyedév termelési tervét. A traktorműhely mérnök-technikai dolgozó vállalták, hogy 10 százalékkal emelik a munka-termelékenységét és 20 százalé-

kal csökkentik az átlótséget. A gyár sztahanovista munkásai naponta 2-3 normát teljesítenek. Bekapcsolódnak a május elseji munkaversenybe a „Thglman”-szövgyár dolgozó is. A múlt hónapban 6 tonna gyapjút és 13 tonna gyapjúfonalat takarítottak meg. Most kötelezettséget vállaltak, hogy ez a teljesítményt más-zélszeresére emelik.

## HASZNÁLJUK BÁTRAN

### a kritika-önkritika fegyverét

A marxi-lenini kritika-önkritika hatalmas fegyver a dolgozók kezében. Mi, magyar kommunis-ták használjuk ezt a fegyvert, mert csak ezzel tudunk erős, megingathatatlan Pártot építeni. Lenin elvtárs mondtotta, hogy egy forradalmi munkáspártnak komolyságát hibáihoz való viszonya szabja meg. Alkalmazzunk kell a kritikát, különben Pártunk meggyengül. Ma: több példából tanulhatunk, melyek előttünk állnak. Nem élünk a kritika és önkritika

jogával, elfeledkeztünk a párt-demokráciáról. Kezdünk elszakadni a tömegektől, mely tömegek pedig bizalmukat és szeretetüket veszítették el Pártunk iránt.

De Rákosi elvtárs ébersége, mint mindig, most is meglátta a hibákat és utat mutatott a kiküszöbölésre.

Pártunk mögé csak úgy tudjuk felsorakoztatni a dolgozó tömegeket, ha nemcsak, hogy rávilágitunk hibáikra, hanem azt ki is javítjuk. Ha így cselekszünk, legyőzhetetlenek, nem rés, hanem még erősebb bástya leszünk a béke-frontján. Így meg tudjuk még jobban szeretetni az egész néppel Pártunkat, a Szovjetuniót és annak bölcs vezetőjét, Sztálin elvtársat, akinek soha el nem múló hálával és szeretettel tartozunk felszabadulásunkért, amely lehetővé tette, hogy építhessük a szocialista Magyarországot.

Szabadság!

MEZŐ IMRE, Táncsics Csepőgyár.

**Gyakorlati üzletszerzőket KERESÜNK**  
Cím: a Kiadóban

# NEMZETKÖZI SZEMLE

A Cola-Colával, kutyazedével, fegyverekkel, Philipp Morris és Camel cigarettával, hollywoodi filmekkel és az amerikai ipar egyéb eladhatatlannak minősült áruival megrakott Európába érkező hajók után most újabb „ajándékokat” szállítanak Európa marshallizált országainak kikötőibe az amerikai hajók. Am ezáltal nem a segítségük érdekében teszik tönkre a hitlerista csizma alól felszabadult és amerikaiaktól megszűnt országok iparát, mint az első időszakban a Marshall „segély” szakaszában. Most ez országok éppen az amerikai imperializmusot fegyverteljesen függetlenségük védelmére ügryé-vel teszik teljessé ez országok rab- szolgasorba döntését az amerikai hódító és világhuralomra törő imperialisták.

Halálos rakományval megrakott hajók érkeznek egymásután Európa marshallizált országainak kikötőibe, mert az amerikai monopolisták nem tartják elegendőnek az áru előállítását, ezért meg is szeretnék gyorsítani, másrészt pedig a pusztító gazdasági válságot fokozódó fegyvergyártással és az ajándékul adott fegyverszállítványokkal remélik leküzdeni. Természetesen a monopolisták nem önzetlenül adják a fegyvereket, éppoly természetesen, hogy igen jól keresnek az üzletben — és ez is természetesen — az amerikai kormány fedezze a fegyverszállítványok árát, mégpedig az amerikai egyszerű adófizetők adójából, pénzéből. Ha más példa nem volna is, már ez az egy példa is bizonyítja, hogy a monopolisták kormánya milyen pompásan kiszolgálja a monopolistákat és a monopolisták érdekeit. Márpedig a monopolisták piacot, világhuralmat akarnak és ezek biztosítása céljából háborút. A háború azonban minden üzletnek legnagyobbika is. Tehát mindent el is követnek, hogy a világra újból háborút zúdítsanak. Így az „ajándékba” adott fegyverszállítványok árát nem

európai valutában, nem is dollárban számítják, hanem vérben és emberéletben millióban, a nyugateurópai ifjúság vételárában, az újra vágóhídra irányított milliók lemészárlásában.

Ezek a vérszomjas kannibál tervek és célok. Azonban kettőn áll a vásár. A munkás és nép áruló angliai munkáspárti kormány, a francia jobboldali szociáldemokrata párt és a hazáruól De Gasperi kormánya egyaránt ennek a tervnek ügryökői és szekértői lettek és őket követik a többi kisebb nyugateurópai országok megvásárolt kormányai is, amelyeket szintén hazájuk függetlenségének eladására bírtak az amerikai imperialisták. De ez országok népe tiltakozik a háború ellen, az emberevők „ajándékai” ellen, az amerikai imperializmus behatolása ellen és a tiltakozás mindenféle hatalmas tüntetéseken nyilvánul meg. Az amerikai megszálló csapatok valóságos ostromállapotot léptettek életbe a fegyverszállítványok érkezési helyein, mert tartottak a kikötőfunkások és a dolgozók ellenállásától. Nápolyban a kirakodás, amelyhez csupán negyven sztrájk-törőt kaptak, amerikai vezénylet alatt ment végbe. Ugyanez történt a többi olaszországi kikötőben és a francia kikötőkben is. A munkások és több helyen az összes dolgozók általános sztrájkba léptek, hogy így tiltakozzanak a fegyverszállítványok kirakása ellen. Ez a mozgalom kiterjedt egész Olaszország területére. Ismét bebizonyosodott, hogy a nyugateurópai munkások mindig készek a békét megvédeni a háborús üszítő amerikaiak és saját áruló kormányaik ellen.

Egy példátlan provokációt is elkövettek az amerikai katonai vezetők: sokezer kilométerre az amerikai szárazföldről katonai repülőgépet vettek észre szovjet terület felett. A felszálló szovjet gépek felszólításának nem engedelmeskedő gép tüzet nyitott, amit természetesen a szovjet gépek is viszonzáltak. Erre az amerikai repülőgépek eltávoztak a Balti tenger felé, de azóta állítólag nem tudnak róla semmit. „Ez nemcsak durva megsértése volt a szovjet határoknak, hanem a nemzetközi jogszabályok hallatlan megsértése is — írja a Pravda, majd így folytatja: — Az amerikai felderítők szemérmeltem magartatása kellő visszautasításra talált a Szovjetunió határait védelmező szovjet repülőgépek részéről. Az arcátlan megkapta a kellő leckét és kénytelen volt elhordani az irháját.”

Igy a szovjet vadászgépek visszaverték és a szovjet kormány jegyzékében leplezte az amerikai provokációt, de a provokáció folytatódott. Az amerikai légiflotta előzetes engedély nélkül megszállt egy dán repülőteret és sorozatosan megsérti Svédország szuverenitását. Mindkét ország sajtója példátlan provokációról ír és megállapítja, hogy a repülőgépek „eltűnése” és kutatásának ürügye alatt Dániát az utóbbi napokban északeurópai katonai támaszponttá és főhadiszállássá változtatták.

Ime így tiporja lábbal az Egyesült Államok a kis országok jogait és függetlenségét. Európában a fentiek tanúsága szerint az imperialisták tevékenysége felülkelt az utóbbi időben és egyre szemérmelenebb eszközök-höz fordulnak. Azzában a népi felszabadító mozgalmak erősödéséről érkeznek hírek. Malajzföldön az angolok kerültek igen súlyos körülmények közé a szabadságharcosok sikerei miatt. Vietnámban súlyos vereséget szenvedtek a francia csapatok. A Kínai Népköztársaság csapatai partra szálltak Hainan szigetén. Dél-Koreában egyre bizonytalanabb a bábormány sorsa. Japánban erősödik az USA politikája elleni mozgalom és a japán nép egyre nagyobb tömege követeli a békeszerződés megkötését. Új lendületet kapott a népi felszabadító mozgalom a Fülöp szigeteken is és a felszabadító hadsereg könnyű túzérése támogatást intézett a na-

gyobb városok ellen. Így Kelet-Ázsia minden sarkában folyik az eredményes harc az imperialisták ellen.

A népi demokráciák pedig egyre nagyobb gazdasági és politikai sikereket érnek el. Az április negyedikéi felszabadulási ünnepünk élénk bizonyítéka volt annak, hogy a szocializmus építő népek teljes egyetértésben, egymást segítve és támog-

atva formálják boldogabb jövőjüket. Így tehát egyfelől az ázsiai felszabadító mozgalmak, másfelől a népi demokráciák sikerei és végül a még tőkés urakom alatt lévő országok ellenállási mozgalma csakúgy a békétábor erősödését jelentik, mint a gyengülő és rothadó amerikai imperializmus fejeztett provokációi és háborús üszítő kísérletei. (G. L.)

## A Román Állami Könyvkiadó a dolgozók szolgálatában

A Román Népköztársaság kulturális életében nagy szerepet játszik az Állami Könyvkiadó. Az igazgatóság most tette közzé múltévi eredményeit és 1950. évi kiadói tervét.

A múlt esztendőben az Állami Könyvkiadó sokoldalú tevékenységét folytatott szépirodalmi, tudományos művek, ifjúsági könyvek és tankönyvek kiadása terén. Csaknem nyolcmillió példányszámban, összesen 600 művet jelentetett meg. Magyar nyelven 60 szépirodalmi, 31 tudományos és 13 ifjúsági mű jelent meg. Nincs benne a fenti számokban az a 330 tankönyv, amelyet az Állami Kiadó román és 13 nemzetiségi nyelven nyolc és fél millió példányszámban jelentetett meg. A falu részére 54 ismertető brosurát és szépirodalmi művet adtak ki több, mint négy millió példányban.

1950-ben román nyelven 67 klasszikus szépirodalmi művet, 42 történet-tudományi és filozófiai művet, 17 pedagógiai és pszichológiai művet, 46 jogtudományi, 37 közgazdasági, 42 orvostudományi és 136 agronómiai művet adnak ki. Ezek közül 72 magyar nyelvű, 27 német nyelvű és 7 jiddis nyelvű lesz.

A magyar irodalmi művek között már kiadásra került Gaál Gábor „Irodalom és valóság” című tanulmánykötete s rövidesen megjelenik Asztalos István „Különös emberek” Nagy István „A legmagasabb hófokon” című regénye, va-

lamint Horváth Istvánnak és Bálint Lászlónak egy-egy regénye. A színpadi művek sorozatában Tomcsa Sándornak egy egyfelvonásos szerepel. Ezenkívül megjelenik az ifjúmunkás költők antológiája és egy magyar nyelvű román antológia. A román klasszikusok közül kiadják magyar fordításban Ion Creanga egy művét.

1950 első negyedére 75 tankönyv kiadását vették tervbe. Már január és február folyamán megjelent 49 könyv, csaknem egymillió példányszámban. Ugyanebben a két hónapban 842 ezer tankönyv került forgalomba.

## Ez a kapitalizmus...

Anna Kräutler 36 éves asszonyhoz, úgy látszik, nem jutottak el az amerikai életmódot dicsőítő vezércikkek, mert nyomorában öt gyermekével együtt öngyilkosságot követelt el. Amikor a rendőrség feltörte az ajtót, egy levelet talált, amelyet a szerencsétlen asszony férjéhez intézett. „Kedves Bill — szól a levél — Nem bírom tovább, nem várom meg, míg kilakoltatnak bennünket.”

**ÁLLANDÓ MÜSORSZÁMOK:**  
Kossuth-rádió, 6: Faltudó, 6.30: Reggeli zene, 7: Hírek, 8.30: Műsor- zárás, 12: Déli harangszó, hírek, 14: Hírek, 15.15: Hírek szerbül, 15.55: Műsorismertetés, 16: Rádióiskola, 17: Hírek, 18.40: Hírek németül, 19.40: Hírek szerbül, 20: Hírek, hangos újság, sport, 22: Hírek, sport hírek, 24: Hírek, 0.10: Műsorzárás.  
Petőfi-rádió: 5.30: MHR negyedóra, 5.45: Termelési lapszemle, 5.55: Indulók, hanglemmek, 6.45: Műsorzárás, 10: Hírek, 11.30: Műsorzárás, 15: Rádióiskola, 18.20: Hírek szerbül, 21.45: Hírek szlovénül, 23: Hírek szerbül, 23.45: Hírek szlovénül, 24: Műsorzárás.

### HÉTFŐ

**APRILIS 17.**  
KOSSUTH-RÁDIÓ: 6.30: Vasárnapi sporteredmények, 6.50: Hírek, 7: Szórakoztató zene, Közben: Naptár, 8.10: Nyitányok, 11.30: Romantikus zongoramuzsika, 12.15: Magyar és szovjet indulók, 13: Színes muzsika, 14.15: Utó- törő híradó, 14.25: Új magyar szó- rakoztató muzsika, 15.30: Hanglemmek, 16: Rádióiskola, 16.30: Rádiószeminá- rium, 17: Az ifjúság hangja, 17.40: Feltámasztás, 17.50: Orosz nyelvlecke haladóknak, 18.05: Dalok, 18.20: Várhelyi Magda zongorázik, 19: Falurádió, 19.15: A mi Csokonánk, 21: Táncozó ifjúság, 21.50: A Szovjet Rádió közvetítése a sakkvilágbajnok- jeltek versenyről, 22.20: „A sakk- világbajnokságról jelentjük...” 22.30: Magyar muzsika, 23.23: Hanglemmek.

**PETŐFI-RÁDIÓ: 5.55: Indulók, 6.05: Mit főzünk? 6.15: Közvetítés Katowl- ce-ből, 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7.55: Könyvü dallamok, 8.30: Hét! zene- né kalendárium, 10.15: Dalok, Salja- pin énekek, 10.30: Cigányzene, 11.10: Gyermekrádió, 15: Rádióiskola, 15.40: Bach-művek, 16.10: Szabad Népek Ha- zája, 16.40: Délutáni muzsika, 17.20: A Magyar-Szovjet Közgazdasági Szemle új számáról, 17.35: Szórakoz- tató zene, 18.10: A Tudomány Úttörői, 18.40: A Néphadsereg híradója, 19.19: Szlovák betyármoták, 19.40: Egy falu — egy nótá, 20: Szép est! muzsika, 21: Mikszáth Kálmán élete és mun- kássága, 22: Szív küldi szívének szí- vesen, 22.20: Közvetítés Varsóból.**

### KEDD

**APRILIS 18.**  
KOSSUTH-RÁDIÓ: 6.15: Női szem- mel... 7: Tarka muzsika, Közben: Naptár, 8.10: Hanglemmek, 9: Hang- lemez, 12.15: Cigányzene, 13: Orosz és szovjet szórakoztató zene, 14.15: Szim- fonikus táncok, 14.45: Hangszerelő, 15.30: Agal Karola énekek, 16: Rádió- iskola, 17.40: Az elmúlt hét esemé- nyei, 17.10: Cigányzene, 17.40: Szovjet naepk — szovjet embek, 17.50: Ter-

# NÉPLAP RADIÓMŰSORA

melést híradó, 18.05: Az ifjúság hang- ja, 18.30: Hanglemmek, 19: Mozgalmi hanglemmek, 19.15: A népi demokrá- ciák dalai, 21: A rádió tánczenekara, 21.50: A Szovjet Rádió közvetítése a sakkvilágbajnokjeltek versenyről, 22.20: „A sakkvilágbajnokságról jelentjük...” 22.30: Magyar művészek muzsikálnak, 23.10: Táncczene.

**PETŐFI-RÁDIÓ: 5.55: Magyar noták, 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Opera- részletek, 7.55: Indulók, 8.30: Kamarazene- kari művek, 9.20: Balettészletek, 10.15: Könyvü dallamok, 10.40: Millist Klára zongorázik, 11.10: Gyermekrá- dió, 15: Rádióiskola, 15.40: Gyermek- rádió, 16.10: Várhelyi Endre énekek, 16.30: Délutáni hangverseny, 17.15: Az Élet és Tudomány e heti számaról, 17.30: Dolgozóknak zenéről, 18.05: Új magyar hanglemmek, 18.15: A mar- shallizált Anglia munkásosztályának helyzete, 18.40: Vitassuk meg... A magyar sport időszerű kérdései, 18.55: Elbeszélés, 19.30: Hanglemmek, 20: Magyar dalok, Cigányzene, 20.45: Egyenes út, Rádiójáték, 22: Vladimir Nyecsajev énekek, 22.20: Mi történik a világgazdaságban? 22.35: Szív küldi szívének szívesen.**

### SZERDA

**APRILIS 19.**  
KOSSUTH-RÁDIÓ: 5.30: Hajnali muzsika, 8.10: Keringők, 11.30: Gyer- mekzene, 12.15: A Pénzügyér Zene- kar, 13: Operatészletek, 14.15: Utó- törő híradó, 14.45: Az ifjúság hangja, 15.30: Molnár Klára hegedül, 16: Rádió- iskola, 16.40: Rádiószeminárium, II, 17.10: Szovjet művészek muzsikálnak, 17.50: Falurádió, 18.05: Tavaszí rügyek, Vidám műsor, 19: Szív küldi szívének szívesen, 19.15: Rádiószeminárium I, 21: Dlhari táncok, 21.50: A Szovjet Rádió közvetítése a sakkvilágbajnok- jeltek versenyről, 22.20: „A sakk- világbajnokságról jelentjük...” 22.30: A fiatal Verdi, Hangjáték, 23.30: Tán- cczene.

**PETŐFI-RÁDIÓ: 5.55: Indulók, 6.05: Okosan szeressük a gyermekeket! 6.15: Közvetítés Varsóból, 6.45: Jó reggelt, gyerekek, 7.55: Bolgár népi muzsika, 8.30: Hanglemmek, 9.30: Cigányzene, 10.15: Régi mesterek muzsikája, 10.45: Román népi táncok, népdalok, 15: Rádióiskola, 15.40: Szórakoztató zene, 16.25: A földkeresség egyhatodán, 16.40: Zsáky László gondolkodik, 17: Hanglemmek, 17.15: Kiváncsi mikrofon, 17.30: A rádió esti iskolája, 18: Női szemmel, 18.40: A magyar munkásmoz-**

galom történetéből, 18.55: Operarész- letek, 19.40: Egy falu — egy nótá, 20: A Rádiózenekar műsora, 21: Táncczene, 22: Részletek a rádió operettjeiből.

### CSÜTÖRTÖK

**APRILIS 20.**  
KOSSUTH-RÁDIÓ: 5: Népi táncok, 5.20: Hírek, Lapszemle, 5.30: A VII dalaból, 6.30: Indulók, 6.50: Hírek, 7: Tarka muzsika, Közben Naptár, 7.55: Műsorismertetés, 8: Lapszemle, 8.10: Hanglemmek, 11.30: Hanglemmek, 12.15: A Diósgyőri Vasgári Vasmunkások énekei énekek, 13: Könyvü dallamok, 14.15: Gyermekrádió, 14.45: Szomszéd- dalok — barátságok, 15.30: Női szem- mel... 16.40: Szovjet napok — szov- jet emberek, 16.50: Ormánsági népdal- ok, 17.10: Tarka muzsika, 17.35: Idő- szerű elméleti kérdések, 17.50: Terme- lesi híradó, 18.05: Népevüelő műsora, 18.30: Hanglemmek, 19: Népdalfeldolgo- zások, 21: Zsáky-macska, Vidám óra, 21.50: A Szovjet Rádió közvetítése a sakkvilágbajnokjeltek versenyről, 22.20: „A sakkvilágbajnokságról jelentjük...” 22.30: Liszt műveiből, 23.20: Táncczene.

**PETŐFI-RÁDIÓ: 6.35: Tetőtől-talpig, 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Opera- részletek, 7.55 Csárdások, 8.10: Hang- lemez, 8.30: Mesterek muzsikálnak, 9.30: Táncczene, 10.15: Vonóségyes, 10.40: Szabadegyházak vallásos felőrá- ja, 11.10: Gyermekrádió, 15.40: Hang- lemez, 16.30: Cigányzene, 16.58: Ré- glek és újak, 17.25: Szórakoztató zene, 17.55: Bartók Béla zongorázik, 18.15: Tudósok a mikrofon előtt, 18.40: Szív küldi szívének szívesen, 19: Egyéni ta- nulók konzultációja, 19.20: Táncczene, 19.35: Smetana: Libusa, Opera, Köz- ben 21.45: Hírek szlovénül.**

### PÉNTEK

**APRILIS 21.**  
KOSSUTH-RÁDIÓ 5: Indulók, 5.30: Okosan szeressük a gyermekeket! 6.15: Női szemmel, 6.30: Magyar noták, 7: Tar- ka muzsika, Közben naptár, 7.55: Műsorismertetés, 8: Lapszemle, 8.10: 8.30: Műsorismertetés, 11.30: Mai ma- gyar muzsika, 1.45: Verdi: Részlet az Aida e operából, 12.15: A Vasutasok és Ifjúsók Szabad Szakszervezetének zenekara játszik vezényel Pécsi József, 13: Vidám zene 14.15: Utóelő híradó, 14.25: Operatészletek, 15.30: Wanda Viki-muzsika, hegedül, 15.55: Műsor-

ismertetés, 16: Rádióiskola, 16.40: A Szovjetunió a szocializmus országa, A Szovjetország szocialista átalakítása III, A Szabánov-mozgalom, 17.10: Szórakoztató zene a moszkvai rádió műsorából, 17.50: A Faltudó négy- vedőrája, 18.05: Szekeszd te is meg- sorunkat, 19: Táncczene 19.15: Rádiószeminárium, 20: Hangos újság, 21: A Rádió zenekar játékok, 22.20: Magyar noták, 23: Benedikt Klári zongorázik, 23: Táncczene.

**PETŐFI-RÁDIÓ 5.30: MHR negyed- óra, 5.45: Termelési lapszemle, 5.55: Hanglemmek, 6.15: Közvetítés Varsó- nak, 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hanglemmek, 7.55: Hanglemmek, — 8.30: Kamarazene, 9.15: Cigányzene, 10.15: Könyvü dallamok, 10.40: Hang- szerelő, 11.10: Gyermekrádió, — 15: Rádióiskola, 15.40: Hanglemmek, 16.35: Bach: Triosonata „1”, Szív küldi szívének szívesen, 17.20: Könyv- szemle, 17.55: Bolgár népi muzsika, 18: „Szállt leme” Autóbusz Főm- hely énekei, 18.40: Hang- lemez, 18.55: Ifjúság hangja, 19.20: Hangfelvétel, 19.40: Egy falu — egy nótá, 20: Cigányzene, 22: Hangleme- zek, 22.15: Arra alá Baranyában, Ezt a műsorunkat a varsei rádió is közve- titi.**

### SZOMBAT

**APRILIS 22.**  
KOSSUTH-RÁDIÓ: 5: Hanglemmek, 5.20: Hírek, Lapszemle, 5.30: Hang- lemez, 6.30: A Rádió tánczenekara ját- szik, 6.50: Hírek, 7: Hanglemmek, Köz- ben: Naptár, 7.55: Műsorismertetés, 8: Lapszemle, 8.10: Hanglemmek, 11.30: Könyvü dallamok, 11.15: Hanglemmek, 11.30: Fele se tréfa, Hangjáték, 15.00: Hanglemmek, 15.30: Szív küldi szívének szívesen, 16: Az Utóelő ünnepi Lenin műsora, 16.40: Tanuljunk énekszóra oroszul! 17.10: A zongora mesterei, — 17.40: Szovjet napok — szovjet embe- kek, 17.50: Termelési híradó, 18.05: Falurádió, 19: A Magyar Rádió mű- sora a Textor Budapesti Kéngőgyár dolgozóinak, 21: Ki utat mutat milliók sergének, Ünnepi műsor Vladimir il- jesi Lenin születésének 80. évforduló- ján, 21.50: A Szovjet Rádió közve- titése a sakkvilágbajnokjeltek versen- yéről, 22.20: „A sakkvilágbajnoksá- gról jelentjük...” 22.30: Táncczene.

**PETŐFI-RÁDIÓ: 6.05: A kisgyermek egészsége, 6.15: Közvetítés Krakkóból, 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hang-**

mezek, 7.55: Hanglemmek, 8.10: Hang- lemez, 8.30: Hanglemmek, 9: Tán- cczenekar, 9.45: Görög gyermeké- műsora, 10.15: Hanglemmek, 11: Vidám délelőtti muzsika, 15: Tarka muzsika, 16: Legény a talpán, Szimfó, 18.40: Hanglemmek, 19: A Magyar Rádió mű- sora a Parádi Gyógyászatban üdülé- munkás dolgozóknak, 20: Táncczene, 21: Hanglemmek, 21.20: Osváth Júlia énekek, zongorán kíséri: Haidú István, 22: Szép esti kíséri.

### VASÁRNAP

**APRILIS 23.**  
KOSSUTH-RÁDIÓ: 7: Ebresztő, köz- ben: Naptár, 8: Hírek, 8.30: Szív küldi szívének szívesen, 9: Fejtörő séta Zeno- potámban, 10: Cigányzene, 10.45: Kül- öngy negyedóra, 11: Távolszöveg, Folytatásos játék Ázsiáj regényéből, 11.25: A Honvéd Központi Művés- zettes zenekara játszik, 12.15: Szov- jet népek dalai, 13: Zenes póta, 13.30: Hangos újság, 14.15: Ünnepi hangleme- zek, 15.30: A Magyar Rádió műsora az Adria Selyemszövő NV dolgozóinak, — 16.30: Szív küldi szívének szívesen, — 17.10: Táncczene, 17.40: A Falu hangja, 19: Sosztakovics: Dal az erdőkről — oratórium, 20.50: Hanglemmek a vasár- nap sportjáról, 20.20: Totóhírek, 20.55: Az utolsó határ, 21.50: A Szovjet Rádió közvetítése a sakkvilágbajnokjeltek versenyről, 22: Hírek, Sport hírek, — 22.20: „A Sakkvilágbajnokságról jelent- jük...” 22.30: A moszkvai rádió ze- nekara, 23.30: Hanglemmek.

**PETŐFI-RÁDIÓ: 8: Hanglemmek, 8.30: Falurádió, 9: Az Oszpov együttes műsora, 10: Evangélium istentisztelet közvetítése, 10.45: Hanglemmek, — 11.15: Miska bácsi lemezestádjája, 11.30: Hang- lemez, 11.40: Igaza van — nincs igaza, 12: A Rádiózenekar, 13: Hang- lemez, 13.30: A Rádió tánczenekara, — 15: Látogatás születésnapon... — 15.20: Jánhor Eszti énekek, zongorán kíséri: Kerekes János, 15.45: Vasárnapi krónika, 16: A Rádió Gyermekszínhá- zának műsora, 16.40: Kérdés — fele- let! 17: A Lélek Mémóriái, 17.40: A Pjatyickii kórus műsorából, 18: Bec- thoven: Tavasz szonáta, 18.40: Dalok a szabad ifjúság, 19.30: Hókusz-pó- kusz, Vdám zenes játék, 21: Táncczene, Hanglemmek, 22: Szórakoztató zene, Hanglemmek.**

### SZOMSZÉDAINK MAGYAR NYELVŰ ADASAI:

Moszkva: 17—17.15: 19.8, 25.5 mé- teres hullámhosszon, 20—19.50: 25.6, 21.77 méteres hullámhosszon Bukarest: 6.30—7: 18.75, 14.50—15, 18.3; 19— 19.30: 18.75 méteres hullámhosszon, — Prága: 19.15—19.30-ig: 26.61 méteres hullámhosszon.





ANYAKÖNYV

Születések: Márton József dohánygyári alk Attila tér 3. Erzsébet, Kelemen János gépkocsivezető Wolaffka u. 1. Ágnes, Orbán Lajos szabómester Magoss György tér 5. Lajos, Lukács József Teleki u. 50 Margit, Homoki János 18. tan. Csap u. 20 György, Leszka István Im Nagyszepes 38. József, Sándor Zoltán MAV furós Steinermei u. 25. Marianna Szentkirályi László TÜKERT tisztv Doboz u. 4. György.

Házasságok: Losonczy Géza NV tisztv. Darabos u. 33. és Tóth Ibolya Péterfia u. 34. dr Szabó Sándor bányári tisztv Iskola u. 1 és Bujdosó Irma Széchenyi u. 17. Balogh István gazdálkodó Kádár dűlő 3. és Orbán Katalin Bellegelő 475 Bézi Sándor építő s. munkás Széchenyi u. 21. és Duka Mária Széchenyi u. 21. Várdi Miklós műszerész s. Bőszörményi út 85. és Kovács Anna Bőszörményi út 85. Murvai Ferenc fuvaros Faiskola u. 7-a. és Páti Róza Bartók Béla út 33. Nagy Kálmán városi albtiszt Korpónai u. 12. és Vértési Eszter Eötvös u. 67.

ELOSZERELNEM belvárosi utcai háromszobás komfortos lakásomat ugyanilyen különálló kertessel, vagy költségmentéssel keresek. Széchenyi u. 12. ajtó: 2. Sz. 1642-4

BUDAPESTI szobakonyhás lakásom elcserelem Debrecenivel „Mielőbb” jellegre. 5523-4

ELOSZERELNEM kettőszobás lakásomat két egyzobás konyhásra, cím a kiadóban. 5508-4

EGYSZOBÁ, konyha kamara, fűtőkamra lakást keresek, belvárosban építési hozzájárulással, Csapó u. 75. 5527-4

ELOSZERELNEM egyzobás konyha stb. lakásom hasonlóvá Varga u. 21. sz. II-ik ajtó, ugyanott alig használt íker sportkocsi eladó. 5631-4

Vidékiek

apróhirdetéseiket bekiáltásuk levélben, a szöveghez az apróhirdetés árát postabélyegben kérjük megadni. Kézzel 30 fillér, vasárnap 50 fillér szavankint

VÁLLALATOK, szövetkezetek, ha hosszán akarnak utazni, sokat akarnak spórolni, úgy hívják fel Szabó Lajos berautóvállalatát Rákóczi 60. T.: 32-02. Ny 306-0

SÁRMÁNY Katalin kozmetika Péterfia és Eötvös u. sarok. Szemölcsök, szőrszálak végleges nyomtalan eltávolítása. Ny 349-0

HÁZASSÁG MAFANOS nő 25.000 értékű ingatlan házasság céljából megismerkedne 45-50 év közötti nyugdíjas vagy iparos emberrel. Cím a kiadóban. 5471-1

ALLÁS ÜGYES ház varrónő házakhoz ajánlkozni, fehérenemű javítást vállal. Vár u. 4. Nemesné. Ny 350-3

MAGANOS intelligens nő háztartásvezetőnek egy gyermek mellé felvezek. Percses u. 12. 5484-3

JOL főző mindent azonnal felvennék. Jelenleg 3-5-ig. Csapó u. 1. IV. 2. Nyéki. 5486-3

BEJÁRÓT felvezek Hegedűné Bajcsy-Zsilinszky u. 12. 5560-3

ESTI irodai gépírást munkát vállalok. Alberlődtelvezek. Cím a kiadóban. 5524-3

NAPI három órási munkára bejárót azonnal belénevezek felvezek. Miklós u. 5. Füzösáron. Sz. 1662-3

DELELŐTTI órákra bejárót felvezek. Szent Anna u. 23. 2. lakás. 5596-3

FOZNITUDÓ mindenes azonnal állást keres Miklós u. 37. második ajtó. 5602-3

LAKÁS SZEP utcai különbejáró szoba bútorral átadó, budapesti elcserelem. Rákóczi 60. Ny 348-4

ELCSERELEM egy szoba, konyhás lakásomat debreceni lakással. Erdeklődni Erzsébet 4. - Ugyanitt sportkocsi, asztal, ágy eladó. 5409-4

SZEP utcai különbejáró szoba bútorral átadó, budapesti elcserelem. Rákóczi 60. Ny 348-4

ELCSERELEM egy szoba, konyhás lakásomat debreceni lakással. Erdeklődni Erzsébet 4. - Ugyanitt sportkocsi, asztal, ágy eladó. 5409-4

SZEP utcai különbejáró szoba bútorral átadó, budapesti elcserelem. Rákóczi 60. Ny 348-4

ELCSERELEM szép kertes lakásomat a belvárosban, ugyanott deszka van eladó. Dembinszky u. 32. 5448-4

ÁTADOM szoba, konyhás spájzos lakásom újjáépítési költségmegtérítéssel. Erdeklődni Homok utca 137. 5432-4

ELCSERELEM szoba, konyhás lakásomat nagyobb bért költségmegtérítéssel, vagy kevés bútorral átveszek. Táncsics Mihály utca 5. sz. Kissék. Apafi malom mellett. 5434-4

KÖLTSEGMETÉRÍTÉS-selönálló összkomfortos lakást keresek, vagy cserélek. Bundi 4. 5452-4

KÉT szoba komfortos I. emeleti villalaksomat elcserelem főúdszinti hasonlóval vagy központival, vagy költségmegtérítéssel keresek. Komlósi 4. 5456-4

KIS utcai szoba konyha fűtőkamra nagyobb szoba konyhával és fűtőkamrával elcserelem. Homok utca 132. Nagyné. 5458-4

KÉT szép szoba, előszoba, konyha, spájzos, jószagtartásos lakásomat elcserelem hasonlóval vagy egy szoba összkomfortossal. Telegi u. 78. 5466-4

BELVÁROSBAN kisebb szobát elcserelem nagyobbra. Cím a kiadóban. 5468-4

SZOBÁ konyhás lakást keresek Simonyi, Péterfia környékén. - Költségek megtérítem, Vöröshadsereg útja 9. jobbra 5. ajtó. 5470-4

ELCSERELEM Budapest Lónyai út 34-es első emeleti szék két nagy világos szobából, közös mellékhelyiségből álló társbérlettel 2-3 szoba összkomfortos debreceni lakással, személyes meggyezéssel. Főleg kertesi család háza érdekel, esetleg I. emeleti. Futó József, Budapest, IX. Lónyai út 34. I. em. 10. 5483-4

SZOBÁ konyhát cserélek hasonlóval, vagy kétszobással. Dózsa u. 7. 5476-4

ELCSERELEM utcai szoba konyhás lakásomat nagyobbval. Pacsirta u. 64/b. Balra. I. ajtó. 5488-4

1 szoba, konyha, előszoba, spájzos lakásomat elcserelem 2 szobás és hasonló mellékhelyiséges lakással, lehetőleg városban. Erdeklődni bármikor Mák u. 30. 5490-4

KÉTSZOBÁS fűtőkamrás lakást cserélek szoba konyhára, környéken, Telegi u. 32. Hétfőn. 5623-4

KÉTSZOBÁS összkomfortos lakásomat elcserelem egyzobás, konyha előszoba spájzos utcai lakással, lehetőleg Vörös Hadsereg útja 73. sz. I. em. I. (művirág-készítő). 5624-4

ELCSERELEM egyzobás konyhás lakásomat hasonlóval. Kút u. 42. 5573-4

ELCSERELEM kétszobás parkettás mellékhelyiséges lakásomat földszinti lakásommal, vagy kisebb lakással. Széchenyi-utca 23. Blum. 5335-4

ELCSERELEM 1 szoba konyhás lakásomat a környéken, Timár u. 27. 4-1. kajtó. 5403-4

ELCSERELEM utcai háromszobás komfortos lakásomat egy kétszobás és egy egyzobással. Különálló is lehetnek. Vörösmarty u. 10. Sz. 1592-4

ELCSERELEM száraz, szép kétszobás lakásomat belvárosi összkomfortos lakással. Tisztviselő telep Tol-dí utca 14. 5493-4

KÉT szoba, konyha spájzos lakást cserélek hasonló jószagtartásossal. Hüvelyes u. 6. II. ajtó. 5571-4

EGY szoba összkomfortos lakást cserélek egy szoba konyha, spájzos, jószagtartásosra. Perényi u. 1. II. em. 3. ajtó. 5570-4

KÉT szoba konyhás lakást elcserelem egy szoba konyhásra. Atilla tér 4. 5563-4

SZOBÁ konyhás lakást adok, ki egy év bért előre letített Hajdúszoboszló Nádudvari u. 39. 5504-4

SZEP utcai szoba, közös konyhahasználattal elcserelem, Csapó u. 73. 5505-4

ELCSERELEM egy szoba konyha spájzos lakásomat egy nagyobb, vagy két kisebb szobással. Faragó utca 8. 5517-4

ELCSERELEM szoba, konyha, spájzos, verandás lakásom hasonlóval Mester u. környékén. Ertekezni Bőszörményi út 1. trafik. 5539-4

ELCSERELEM Széchenyi u. 43 számú I. szoba, konyha, előszoba, spájzos lakásomat Homok vagy Boldogkerti hasonlóval, hol jószagtartás lehetséges. 5628-4

ELCSERELEM egyzobás, előszoba, fűtőkamrás összkomfortos lakásomat egyzobás, konyha, spájzosra, Ságvári Ede u. 7. III. em. 1. Sz. 1641-4

MAGOSS György-térén levő utcai kétszobás, konyha, spájzos lakásomat, gáz, víz, bent kerthasználat, sertés-tartással elcserelem központban levő egy vagy kétszobás komfortossal. Simonffy u. tejpiac. 1-es ajtó. Sz. 1632-4

NAGYSZOBÁ konyhás lakásomat elcserelem Árpádtér környéki kisebb bér vagy egyzobásos, ráfizetéssel varrógép eladó, Maróthy György u. 17. 4. ajtó. 5590-4

ELCSERELEM hűtőforintos bérű szép utcai szobát, mellékhelyiségekkel, szoba konyhára, Csillag 73. 5598-4

EGYSZOBÁ, konyha kamrás lakásom elcserelem 2 szobásra a belvárosban olcsóbbárral. Szabadság-útja 29. szám 21. ajtó. 5544-4

EGYSZOBÁ konyhás lakásomat elcserelem Vágóhid környéki hasonlóval egy használt asztalparherit eladó, Szoboszlai Papp I. u. 16. sz. 5624-4

ELCSERELEM szoba, konyha, spájzos lakásomat közeli kertészhelyiséggel jószagtartással. Péterfia u. 50. ajtó: 5. Sz. 1649-4

SZOBÁ konyha spájzos lakást elcserelem hasonlóval, hol lovat lehet tartani. Csillag u. 30. 5579-4

EGYSZOBÁ konyhás lakásomat hasonlóval vagy nagyobb elcserelem, Darabos utca 27. Suhai. 5638-4

ELCSERELEM utcai kétszobás, konyha, verandás lakásomat kettő vagy három szobásal Vörösmarty u. 10. Sz. 1598-4

OLCSÓBÉRŰ, szép szoba, konyha, pince, jószagtartásos gyümölcskertes lakásomat, elcserelem I. szoba összkomfortosra, Csapó környékén Bujdosó u. 38. 5532-4

ELCSERELEM szoba, konyha, spájzos lakásomat olyanért, ahol díjazott lehetőségek, Zöldfa u. 14-a. Stefan. 5637-4

ELCSERELEM két nagy szobás összkomfortos lakásom kisebb kétszobás összkomfortossal Arany János u. 11. Keresztút. 5616-4

EGY intelligens férfinék lakást adok, Nyil u. 68. sz. I. ajtó. 5539-4

ELCSERELEM szoba konyha lakásom hasonlóért, vagy nagyobbért. Költségmentéssel, Hatvan u. 61. sz. 8. sz. 5641-4

KERESKÉK egyzobásos kétszobásosakat, Nagyerdőn szabadforgalmú villalakságot Cserének kisebb nagyobbakat. Gálosnyúl, Szoboszlai-út 2. T: 34-20. Sz. 1573-4

ELCSERELEM szoba, konyha, spájzos lakásomat, Erdeklődni Simonffy u. 7. Házfőtőgyelől. 5600-4

BUTOROZOTT SZOBÁ SZERENYIGENYŰ fiatal ember igényem nélkül lakást kaphat. Darabos utca 35. Erdeklődni kizárólag vasárnap. 5455-5

UTCAI különbejáró bútorozott szoba kiadó egy személyre. „Központban” jellegre. 5464-5

BUTOROZOTT szoba igényem nélkül azonnal kiadó. Dimitrov utca 51. sz. 4. 5495-5

BUTOROZOTT szoba egy férfi részére kiadó. Rákóczi utca 19. balra 3-ik ajtó. 5473-5

KÉT férfi kvartélyba felvezek. Darabos u. 53. 4-ik ajtó. 5555-5

BUTOROZOTT különbejáró alberletti szoba kiadó. Vörös hadsereg 89. 5552-5

KÜLÖNBÉJÁRATU bútorozott szoba kiadó. Dózsa György u. 16. 5513-6

KÜLÖNBÉJÁRATU bútorozott szoba kiadó. Fűvészkert u. 10. keresztút. 5543-5

UTCAI bútorozott szoba azonnal kiadó. Nyil u. 122. Eötvös u. 8. 5551-5

BUTOROZOTT szoba nő részére kiadó. Vörös Hadsereg útja 40. I. em. ajtó 1. Sz. 1616-5

SZERENYIGENYŰ férfit kvartélyba teljes ellátással felvezek. Egymalom u. 3. 5576-6

UTOAI bútorozott szoba nőnek kiadó, Telegi u. 22. 5620-6

ELADÓ szürke tavaszi sportkosztüm közep természetű. Török B. 19. 325-10

VILÁGOSSZÜRKE tavaszi férfi ruhá, fekete női tavaszi kabát eladó, Darabos u. 45. 5401-10

FINOM fekete völgényi ruha közepmetre eladó, Szent Anna u. 18. Kalap. szalon. Sz. 1690-10

UJ Nylon, asztalterítő eladó, Nap u. 2. Balogh. 5674-10

Saját készítményű toronták és futószőnyeg kapható Eötvös u. 8. 5591-10

ELADÓ festett háló, konyhakredenc ruhazsekre, hármasszekrény, Eötvös u. 72. 5565-11

ELADOK használt bútorok Arany J. u. 47. III. ajtó. 5578-11

KETTŐ dílműveléses ágy sodronnyal, éjjeli szekrények, kerék asztal eladó. Hajnal u. 13. 5515-11

REKAMIEK, szelönök, székek, matrácok, ágybetétek olcsón kaphatók, megrendelhetők. Péterfia 56. sz. Gyurgyevits. Ny 377-11

KIS konyhaberendezés és rekamié váz eladó Széchenyi 28. 5548-11

ELADÓ szürke tavaszi sportkosztüm közep természetű. Török B. 19. 325-10

VILÁGOSSZÜRKE tavaszi férfi ruhá, fekete női tavaszi kabát eladó, Darabos u. 45. 5401-10

FINOM fekete völgényi ruha közepmetre eladó, Szent Anna u. 18. Kalap. szalon. Sz. 1690-10

UJ Nylon, asztalterítő eladó, Nap u. 2. Balogh. 5674-10

Saját készítményű toronták és futószőnyeg kapható Eötvös u. 8. 5591-10

ELADÓ festett háló, konyhakredenc ruhazsekre, hármasszekrény, Eötvös u. 72. 5565-11

ELADOK használt bútorok Arany J. u. 47. III. ajtó. 5578-11

KETTŐ dílműveléses ágy sodronnyal, éjjeli szekrények, kerék asztal eladó. Hajnal u. 13. 5515-11

REKAMIEK, szelönök, székek, matrácok, ágybetétek olcsón kaphatók, megrendelhetők. Péterfia 56. sz. Gyurgyevits. Ny 377-11

KIS konyhaberendezés és rekamié váz eladó Széchenyi 28. 5548-11

ELADÓ szürke tavaszi sportkosztüm közep természetű. Török B. 19. 325-10

VILÁGOSSZÜRKE tavaszi férfi ruhá, fekete női tavaszi kabát eladó, Darabos u. 45. 5401-10

FINOM fekete völgényi ruha közepmetre eladó, Szent Anna u. 18. Kalap. szalon. Sz. 1690-10

UJ Nylon, asztalterítő eladó, Nap u. 2. Balogh. 5674-10

Saját készítményű toronták és futószőnyeg kapható Eötvös u. 8. 5591-10

ELADÓ festett háló, konyhakredenc ruhazsekre, hármasszekrény, Eötvös u. 72. 5565-11

ELADOK használt bútorok Arany J. u. 47. III. ajtó. 5578-11

KETTŐ dílműveléses ágy sodronnyal, éjjeli szekrények, kerék asztal eladó. Hajnal u. 13. 5515-11

REKAMIEK, szelönök, székek, matrácok, ágybetétek olcsón kaphatók, megrendelhetők. Péterfia 56. sz. Gyurgyevits. Ny 377-11

KIS konyhaberendezés és rekamié váz eladó Széchenyi 28. 5548-11

ELADÓ szürke tavaszi sportkosztüm közep természetű. Török B. 19. 325-10

VILÁGOSSZÜRKE tavaszi férfi ruhá, fekete női tavaszi kabát eladó, Darabos u. 45. 5401-10

FINOM fekete völgényi ruha közepmetre eladó, Szent Anna u. 18. Kalap. szalon. Sz. 1690-10

UJ Nylon, asztalterítő eladó, Nap u. 2. Balogh. 5674-10

Saját készítményű toronták és futószőnyeg kapható Eötvös u. 8. 5591-10

ELADÓ festett háló, konyhakredenc ruhazsekre, hármasszekrény, Eötvös u. 72. 5565-11

ELADOK használt bútorok Arany J. u. 47. III. ajtó. 5578-11

KETTŐ dílműveléses ágy sodronnyal, éjjeli szekrények, kerék asztal eladó. Hajnal u. 13. 5515-11

REKAMIEK, szelönök, székek, matrácok, ágybetétek olcsón kaphatók, megrendelhetők. Péterfia 56. sz. Gyurgyevits. Ny 377-11

KIS konyhaberendezés és rekamié váz eladó Széchenyi 28. 5548-11

ELADÓ szürke tavaszi sportkosztüm közep természetű. Török B. 19. 325-10

VILÁGOSSZÜRKE tavaszi férfi ruhá, fekete női tavaszi kabát eladó, Darabos u. 45. 5401-10

FINOM fekete völgényi ruha közepmetre eladó, Szent Anna u. 18. Kalap. szalon. Sz. 1690-10

UJ Nylon, asztalterítő eladó, Nap u. 2. Balogh. 5674-10

Saját készítményű toronták és futószőnyeg kapható Eötvös u. 8. 5591-10

ELADÓ festett háló, konyhakredenc ruhazsekre, hármasszekrény, Eötvös u. 72. 5565-11

ELADOK használt bútorok Arany J. u. 47. III. ajtó. 5578-11

KETTŐ dílműveléses ágy sodronnyal, éjjeli szekrények, kerék asztal eladó. Hajnal u. 13. 5515-11

NYLON kábatjai nagy minával is felcírással pontosan javítja BOLLÁ szabó PIAC-UTCA 30. I. EM.

NAGY Siemens nyugdíjas sávós rádió, villanygramofon lemezekkel eladó, Magoss György tér 17. Megtekinthető délutánoként. Sz. 1631-12

LORENO világvéví szuper olcsón eladó Kávin-tér 3. Sz. 1627-12

RADIO jóhangú 160-órás eladó, Veres u. 3. 5589-12

ANTIK szalonáruhá jó állapotban eladó. Andrassy út 79. sz. 5491-12

125-OS motorkerékpár kifogástalan állapotban eladó. (Megtekinthető vasárnap kivételével) Kossuth 49. Ny 355-13

100-AS Mátra motorkerékpár jó állapotban eladó. Erdeklődni vasárnap Piac 91. hétköznap Irodagép NV. Piac 81. Réti. 5489-13

350-ES felül szelepezt sport „Zündapp” eladó Piac 41. Lengyel 5531-13

175 KCM-ES Jáva eladó. Darabos u. 35. 5502-13

250-ES Zündapp motor kerékpár eladó. Piac u. 66. 5509-13

EGY 500-as Ariel oldalkocsis motorkerékpár eladó, üzempépes állapotban. Faragó u. 8. 3516-13

1100-AS új típusu prima állapotban lévő „Fiat” eladó Piac 41. Lengyel. 5530-13

100-as Tura Csepel eladó Darabos u. 41. 5233-13

800x20, 900x20 750x20 650x20 kúlsógumik megbízásból eladók. Csapó 98. Ny 387-13

DKW 350-es vaskarteles motorkerékpár prima állapotban eladó. Tasy K. suth u. 11. Sz. 1694-13

100 ke Csepel négy lamel. leg új gumikkal üzempépes állapotban eladó. Csapó u. 72. Sz. 1621-13

Női kerékpár Luxus új állapotban eladó, 500 fűt. Székely hadosztály u. 15. 5627-13

VARRÓGÉP aljakat, fejelet törtéret is veszek Varrógépek, férfi és női eladók, Kerékpár és varrógép szakkereső javítása Bdnég műszerészéni, Csapó u. 81. Ny 290-14

KIS Singer eladó. Csak privátnak, Szabadság telep, Munkás u. 68. 3441-14

PFAFF női varrógép jutányos áron eladó, Miklós u. 5. Füzösáron Sz. 1613-14

NYLON kábatjai nagy minával is felcírással pontosan javítja BOLLÁ szabó PIAC-UTCA 30. I. EM.

</

